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ACTA NÚMERO QUINCE de la Sesión Ordinaria, celebrada en la Sala de Sesiones de la Alcaldía Municipal de esta Ciudad, de las nueve horas en adelante del día viernes diecisiete de marzo del año dos mil veintitrés, convocada y presidida por la señora Alcaldesa Municipal de Apopa, Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García; están presentes los señores: Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, Señora Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, Señor Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Señor Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario; Ingeniero Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, Señor Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario; Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; Señor José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; y Señora María del Carmen García, Cuarta Regidora Suplente. Habiendo Quórum, en ausencia de la Señora Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria, Señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez, Décimo Primer Regidor Propietario; y la Señora Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Tercera Regidora Suplente. Iniciándose con la aprobación de la Agenda, y desarrollándose los demás numerales de la agenda; del numeral uno al quince, incluyendo Varios. Seguidamente Informes de la señora alcaldesa: DOMINGO  12  MARZO  2023. 9:00AM Asistió a la sesión de concejo extraordinaria #14 a realizarse en sala de sesiones de esta comuna. 3:30PM Asistió a las instalaciones de la comunidad San Martin de Porres en el que se realizó entrega de trofeos al torneo realizado en la comunidad. LUNES 13 MARZO 2023. 9:00am Reunión de trabajo con la Lcdo. Josué Leiva /Jefe de Tejido Social. 11:00am Reunión de trabajar el XXXXXX/Gerente General. MARTES 14 MARZO  2023. 9:00am Asistió a las instalaciones del Centro Escolar Santa Carlota en el que se realizó entrega de ayuda económica para la reparación de techo. 11:00am Firma y revisión de documentos del despacho municipal. 2:00am Reunión de trabajo con la XXXXX /Gerente Administrativo. 4:00pm Asistió a la reunión de trabajo con representantes de la dependencia de despacho municipal. MIERCOLES 15  MARZO  2023. 8:00am Recorrido e inspección por las diferentes comunidades del municipio con el tema de desechos sólidos. 11:00am Reunión de trabajo el XXXXX /Gerente General. 2:00pm Reunión de trabajo con el XXXXX /apoderada judicial de la municipalidad. 3:00pm Firma y revisión de documentos del despacho municipal. JUEVES 16 MARZO 2023. 9:00AM Reunión de trabajo con el XXXX /Jefe de UAP. 11:00AM Reunión de trabajo con el XXX/Gerente General. 2:00pm Reunión de trabajo con la XXXX/Apoderada Judicial de la Municipalidad. 2:30pm Reunión de trabajo con la XXXX /Dir. Del CDI Santa Catrina y Licda. XXX /Jefa de Gestión Cooperación. Seguidamente se tomaron los siguientes Acuerdos Municipales: “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO UNO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número uno de la agenda de esta sesión, el cual consiste en  aprobación de Quorum. Teniendo la intervención la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal,  y  por ausencia de los Concejales: Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria y del señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, por Mayoría de doce votos a favor  y dos ausencias en esta Acta de la señora Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria y del señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario. ACUERDA: SUSTITUIR a los Concejales que se encuentran ausentes en tiempo en esta sesión, propuesto por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal: la señora Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria;  sea suplido por el Concejal Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; y por el señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario; sea suplido por el Concejal,  José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; de conformidad al artículo 41, inciso segundo y tercero: “La ausencia de uno o más propietarios o propietarias, se suplirá por las o los suplentes electos que correspondan al mismo partido o coalición al que pertenecieren las o los propietarios. En caso de no existir suplente del mismo partido o coalición, y para efectos de formar quórum, el concejo decidirá por mayoría simple”. CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO DOS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número dos de la agenda de esta sesión, el cual consiste en  aprobación de Agenda. Por tanto este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por UNANIMIDAD de votos. ACUERDA: APROBAR la agenda número quince de la sesión Extraordinaria de fecha diecisiete de marzo del año dos mil veintitrés; la cual consta de quince numerales incluyendo varios. CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO TRES”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cuatro, de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Participación de la Señora Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, por medio de la cual, presenta nota de fecha 16/03/2023, suscrita por XXXXXXX en donde expone que es padre del niño XXXXXX, y desde hace cuatro meses su hijo está padeciendo XXXX, y dicho proceso se les ha alargado, y hace un mes ingresaron al niño en el Hospital Benjamín Bloom, por lo cual solicita ayuda económica para solventar necesidades como examen requerido (XXXXXX) al igual para solventar el transporte de viajar a verlo y otras necesidades. Por tanto la Alcaldesa Municipal somete a consideración otorgar ayuda económica por un valor de $1,500.00. Por tanto el Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales, habiéndose deliberado el punto y por UNANIMIDAD de votos ACUERDA: Primero: APROBAR ayuda económica por la cantidad de UN MIL QUINIENTOS DÓLARES EXACTOS ($1,500.00), a favor del Señor XXXXXXXX, habitante de este Municipio, quien actúa en calidad de padre del menor XXXX, para que pueda solventar necesidades por la enfermedad de su hijo como examen requerido a su hijo (XXXXX), al igual para solventar el transporte de viajar a verlo y otras necesidades, la cual será con Fuente de Financiamiento de RECURSOS PROPIOS, cargada a la Partida Presupuestaria de Concejo Municipal. Segundo: AUTORÍCESE al TESORERO MUNICIPAL para que erogue la cantidad de: UN MIL QUINIENTOS DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA, ($1,500.00), de la cuenta corriente número 480005924 MUNICIPALIDAD DE APOPA, RECURSOS PROPIOS, Banco Hipotecario de El Salvador S.A., y emita cheque a nombre de XXXXXX, portador de Documento Único de Identidad Personal, número: XXXXXX, en concepto de ayuda económica para que pueda solventar necesidades por la enfermedad de su hijo como examen requerido a su hijo (XXXXXXX), al igual para solventar el transporte de viajar a verlo y otras necesidades. Tercero: AUTORÍCESE a la Jefa de Presupuesto, para que realice la Reprogramación Presupuestaria si fuerte necesaria, de conformidad al numeral primero de este Acuerdo Municipal. Fondos con aplicación al específico y expresión Presupuestaria Municipal vigente, que se comprobara como lo establece el artículo 78 del Código Municipal.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO CUATRO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cuatro de la agenda de esta sesión, el cual consiste en  participación de la señora Alcaldesa Municipal; dando lectura a nota recibida en la unidad de secretaria el 13/03/2023, suscrita por miembros de la Directiva de la Comunidad Barrio el Perdido de este Municipio; en la que solicitan una valiosa ayuda con la donación de 150 metros de cable de aluminio entorchado #06 de concesión 220 trefilado o lo que se considere necesario y 2  postes para cablear, ya que como comunidad tienen dos postes ya instalados que les fueron donados junto con dos lámparas de mercurio que no se han instalado por falta de material y necesitan instalar, para la iluminación de la calle de dicha comunidad y con esta ayuda se les estarían apoyando y beneficiando a muchas familias. Por tanto este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por UNANIMIDAD de votos. ACUERDA: QUEDANDO DELEGADO el XXXXXX, Jefe del Departamento de Alumbrado Eléctrico; para que en coordinación con  el XXXXXXX, Jefe de la Unidad Municipal de Tejido Social, realicen una inspección en el alumbrado eléctrico en la comunidad Barrio el Perdido de este Municipio y emitan un informe al Concejo Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO CINCO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número seis de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Opinión Jurídica suscrita por la XXXXXXXXX, Apoderada General y Judicial, en donde hace de conocimiento Opinión Jurídica en relación a renuncia voluntaria del empleado XXXXXXXXX, la cual se inserta literalmente al cuerpo de este Acuerdo Municipal de la manera siguiente:
 FUNDAMENTOS DE HECHO:
Se recibe memorándum de fecha 14 de marzo del  presente año de la Doctora Jennifer Esmeralda García Juárez, mediante  el cual remite petición del señor XXXXXXXX, empleado municipal quien esta signado en Departamento de Niñez y Adolescencia con el Cargo de Servicios  Varios desde el año 2013 hasta la fecha y quien presenta su renuncia voluntaria el cual anexa hoja de renuncia voluntaria, hoja de liquidación del Ministerio de Trabajo y Prevención Social por el cálculo de $ 2,232.74
FUNDAMENTOS DE DERECHO:
La Ley de la Carrera Administrativa Municipal es la normativa que regula los principios constitucionales y todo lo relacionado a los derechos de los empleados o funcionarios que se encuentran bajo este régimen, en el artículo 53-A de la referida ley se habla de una prestación económica de la cual gozarán en caso de renuncia voluntaria, dicha renuncia debe constar por escrito debidamente firmado, acompañado por copia de DUI y constancia proporcionada por la Dirección General de Inspección de Trabajo del Ministerio de Trabajo y Previsión Social del cálculo de la prestación. De conformidad a este mismo artículo la renuncia producirá sus efectos sin necesidad de la aceptación del Concejo Municipal, literalmente el Art. 53 A Inc. 3° LCAM consagra que: “La renuncia producirá sus efectos sin necesidad de aceptación del Concejo Municipal”, por disposición legal es procedente la renuncia del empleado que expresen esa intención.   
En el artículo 53-B se establece que la prestación económica será equivalente a quince días del salario básico por cada año de servicio y proporcional por fracciones de año. Una vez aprobadas las partidas presupuestarias, la ley da un plazo de setenta días posteriores a la fecha en que se hizo efectiva la renuncia para poder ser cancelada a los trabajadores.
CONCLUSIONES:
La normativa antes citada regula lo requerido para la interposición de una renuncia y el procedimiento a seguir, posterior a esto para poder hacer efectivo el pago de la prestación económica a la que gozan los empleados que renuncien de manera voluntaria.
PARTE DISPOSITIVA:
Por las razones anteriormente expuestas y con base en los artículos 53-A, 53-B y 53-C de la Ley de la Carrera Administrativa Municipal, es procedente que el honorable Concejo Municipal Plural  se RECOMIENDA
I. ES PROCEDENTE LA RENUNCIA VOLUNTARIA del señor XXXXXX  quien desempeñaba el cargo de Servicios Varios desde el año 2013 hasta la fecha 
II. Es procedente hacer la respectiva Reforma Presupuestaria por la suma a pagar, según hoja de liquidación por parte del Ministerio de Trabajo en el caso del señor XXXXX.
III. Se notifique a los interesados de la presente resolución.
Por tanto este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por UNANIMIDAD de votos ACUERDA: Primero: APROBAR Opinión Jurídica suscrita por la Apoderada General y Judicial XXXX, relacionada a las recomendaciones establecidas en el caso de la renuncia voluntaria del empleado XXXXXX, las cuales son: I- ES PROCEDENTE LA RENUNCIA VOLUNTARIA del señor XXXX quien desempeñaba el cargo de Servicios Varios desde el año 2013 hasta la fecha.  II- Es procedente hacer la respectiva Reforma Presupuestaria por la suma a pagar, según hoja de liquidación por parte del Ministerio de Trabajo en el caso del señor XXXXXXXXX; y III- Se notifique a los interesados de la presente resolución. Segundo: Autorizar al Tesorero Municipal para que erogue la cantidad de: DOS MIL DOSCIENTOS TREINTA Y DOS DÓLARES CON SETENTA Y CUATRO DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($2,232.74), de la Cuenta Corriente Numero 480005924 MUNICIPALIDAD DE APOPA, RECURSOS PROPIOS, Banco Hipotecario de El Salvador, S.A.,  y emita cheque a nombre de: XXXX, en concepto de renuncia voluntaria por haber desempeñaba el cargo de Servicios Varios desde el año 2013 hasta la fecha. Tercero: Quedando autorizada la Jefa de Recursos Humanos notifique al señor XXXXXX, de lo resuelto en este Acuerdo Municipal. Cuarto. Quedando autorizada la Jefa de Presupuesto de esta Municipalidad para que realice la reprogramación presupuestaria pertinente, para llevar a feliz término el pago de la indemnización a nombre de XXXXXX. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente  que  se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO SEIS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad a los Arts., 203, 204 y 235  de la Constitución de la República, Art. 30 numeral 4, 14, Art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número seis literal a), de la agenda de esta sesión, que consiste en Memorándum de fecha 07/03/2023,  suscrito por la XXXXX/ Apoderada General y Judicial, en el cual remite la documentación del proceso de obtención de personería Jurídica de la Asociación Comunal San Leonardo, de este Municipio; los cuales han sido debidamente revisados por el Departamento Jurídico, cumpliendo con los requisitos enmarcado en la Constitución de la Republica, el Código Municipal y la Ordenanza Reguladora de las Asociaciones Comunales del Municipio de Apopa. Por lo tanto detalla la documentación la cual forma parte del proceso de obtención de la personería Jurídica, siendo estos remitidos  a su digna autoridad para que sea debidamente aprobados y les otorguen el carácter de Persona Jurídica en base a los artículos 30 numeral 23 del Código Municipal y 41 de la Ordenanza Reguladora de las Asociaciones Comunales del Municipio de Apopa.
1. Solicitud dirigida a la Señora Alcaldesa y Concejo Municipal, en la cual piden el otorgamiento de Personería Jurídica.
2. Acta de constitución de la asociación.
3. Acta de juramentación de la Junta Directiva.
4. Nómina de asociados y sus documentos personales.
5. Nómina de socios y fotocopias de DUI.
6. Logo de la Asociación.
7. Y sus respectivos Estatutos.   
Este Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, Por UNANIMIDAD de votos. ACUERDA: APROBAR los estatutos en todas sus partes y de conformidad al art. 30 Numeral 23  del Código Municipal  y el art. 41 de la Ordenanza Reguladora de las Asociaciones Comunales del Municipio  de Apopa otorgarle: PERSONERÍA JURÍDICA A LA ASOCIACIÓN COMUNAL SAN LEONARDO; DEL MUNICIPIO DE APOPA, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR, que se abrevia “ACOSAL”, que consta de sesenta artículos los cuales fueron debidamente revisados por la XXXXXXXX/ Apoderada General y Judicial; los cuales deberán ser publicados en el diario oficial. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE.  “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO SIETE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad a los Arts., 203, 204 y 235  de la Constitución de la República, Art. 30 numeral 4, 14, Art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número seis literal b), de la agenda de esta sesión, que consiste en Memorándum de fecha 13/03/2023,  suscrito por la XXXXX/ Apoderada General y Judicial, en el cual remite la documentación del proceso de obtención de personería Jurídica de la Asociación Comunal Lotificación El Porvenir de este Municipio;  los cuales han sido debidamente revisados por el Departamento Jurídico, cumpliendo con los requisitos enmarcado en la Constitución de la Republica, el Código Municipal y la Ordenanza Reguladora de las Asociaciones Comunales del Municipio de Apopa. Por lo tanto detalla la documentación la cual forma parte del proceso de obtención de la personería Jurídica, siendo estos remitidos  a su digna autoridad para que sea debidamente aprobados y les otorguen el carácter de Persona Jurídica en base a los artículos 30 numeral 23 del Código Municipal y 41 de la Ordenanza Reguladora de las Asociaciones Comunales del Municipio de Apopa.
1. Solicitud dirigida a la Señora Alcaldesa y Concejo Municipal, en la cual piden el otorgamiento de Personería Jurídica.
2. Acta de constitución de la asociación.
3. Acta de juramentación de la Junta Directiva.
4. Nómina de asociados y sus documentos personales.
5. Nómina de socios y fotocopias de DUI.
6. Logo de la Asociación.
7. Y sus respectivos Estatutos.   
Este Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, Por UNANIMIDAD de votos. ACUERDA: APROBAR los estatutos en todas sus partes y de conformidad al art. 30 Numeral 23  del Código Municipal  y el art. 41 de la Ordenanza Reguladora de las Asociaciones Comunales del Municipio  de Apopa otorgarle: PERSONERÍA JURÍDICA a la ASOCIACIÓN COMUNAL LOTIFICACIÓN EL PORVENIR DEL MUNICIPIO DE APOPA, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR, que se abrevia “ACOPO”, que consta de sesenta artículos los cuales fueron debidamente revisados por la XXXXX/ Apoderada General y Judicial; los cuales deberán ser publicados en el diario oficial. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO OCHO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número siete literal a) de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Memorándum de fecha 08/03/2023, recibido en Secretaria Municipal el 10/03/2023, en el cual informa, que hizo inspección en  Colonia San José, en el Municipio de Apopa. En la que solicitan el apoyo de parte de la Comuna en poder rehabilitar un tramo entre la colonia San José entre calle concepción y acceso principal; ya que actualmente se encuentra en malas condiciones y es necesario su rehabilitación. 
DIAGNOSTICO:
Se realizó inspección a la calle de dicha colonia  se pudo constatar que existe un tramo de calle de concreto; y una parte de adoquinado en mal estado, y de igual forma un tramo de la calle de tierra por lo que en época de invierno se genera un problema de transitabilidad de los habitantes, asi mismo  expresaron que existen habitantes de la tercera edad que les impide el poder desplazarse en esas condiciones, por lo que han expresado que de desarrollarse dicha ayuda ellos podrán aportar parte de algunos materiales pétreos, entre arena, grava y material selecto; así como también el agua necesaria y bodega para almacenar los materiales.
PROPUESTA DE SOLUCION: 
Rehabilitar como nuevo un tramo de calle aproximadamente de 70. 0ml de calle, así mismo quitar todo el adoquín que se encuentra existente y volverlo a ubicar en un nivel de referencia con su base estabilizada y cama de arena y fraguarlo finalmente, y estabilizar con base de suelo cemento y material selecto, para luego una capa de concreto de 10 cms. De espesor con una proporción volumétrica de 1:2:2, finalmente su respectivo curado con antisol. Se apoyara con maquinaria que se tiene a disposición  entre: Minicargador, rodo liso y pipa. Asi mismo para elaboración de concreto  in situ, la comunidad pondrá parte de la mano de obra y la Municipalidad apoyara con un obrero y dos auxiliares. Por tanto se recomienda que el presupuesto antes descrito el Honorable Concejo Municipal considere aprobarlo como ayuda económica o como el considere más viable para darle solución a dicho problema. 
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Por lo antes expuesto la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, sometió a análisis del Concejo Municipal, por lo que toman a bien de aprobar como presupuesto, lo antes manifestado por el Jefe del Departamento de Proyectos;  así mismo delegan al Concejal Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Propietario; para que le dé seguimiento. Por tanto este Concejo Municipal  Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por UNANIMIDAD de votos. ACUERDA: Primero: APROBAR el presupuesto hasta por un monto de $2,095.00, presentado por el XXXXXX, Jefe del Departamento de proyectos de esta Municipalidad, para reparar un tramo de la calle entre la colonia San José, calle concepción y acceso principal; que será cargado a la partida presupuestaria del Concejo Municipal. Segundo: Autorizar a la Unidad de Compras Públicas de esta Municipalidad UCP, para que realice la compra de materiales de construcción, para reparar un tramo de la calle entre la colonia San José, calle concepción y acceso principal entre la colonia San José de Apopa. Tercero: Autorícese al Jefe del Departamento de Proyectos de esta Municipalidad realice los requerimientos necesarios, para llevar a feliz término lo aprobado en el numeral primero de esta Acuerdo. Cuarto. Quedando autorizado el Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; para que dé seguimiento a lo aprobado en el numeral primero de este Acuerdo e informe al Concejo Municipal.  Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente  que  se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO NUEVE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número siete literal b) de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Memorándum de fecha 13/03/2023,  en el cual informa, que  en inspección realizada el día viernes 03 de marzo del presente año, según petición de la Comunidad Fe y Esperanza de fecha 06 de febrero de este año donde expresan la necesidad que se tiene de mejorar la estructura de un paso peatonal, ya que por dicha arteria se ven beneficiados habitantes entre niños, jóvenes y adultos de las colonias y comunidades aledañas, entre estas: Valle del  Sol, Comunidad Fe y Esperanza y Comunidad Tres Ceibas entre otras. Que utilizan dicha arteria para desplazarse a sus lugares de trabajo, centros de estudios, por lo que se realizó visita de campo para realizar diagnóstico y dar una propuesta de reforzamiento y mantenimiento, donde les acompañaron habitantes y miembros de la ADESCO, gestores de la zona y miembro del Concejo Municipal Concejal José Mauricio López Rivas con el fin de evaluar dicha estructura y generar un presupuesto de inversión y así establecer compromisos si se llegase aprobar dicha ayuda.
DIAGNOSTICO: se realizó un recorrido previo al lugar afectado el día 22 de febrero y posteriormente se realizó visita con mecánicos de obra de banco el día viernes 03  de marzo del presente año para realizar una evaluación  más precisa de los daños que presentas dicha estructura con el objeto de proponer, reforzamientos y mejorar las condiciones actuales, por lo que se pudo observar que es necesario el cambio de los tubos verticales y refuerzo horizontal para poder soldar la malla ciclón; ya que por no tener este refuerzo han ocasionado accidentes en algunas personas que se han caído; así mismo será necesario cambiar algunas laminas lagrimadas en la plataforma de la estructura, también es necesario la colocación de un pasamanos en ambos sentidos, por el tránsito de niños, jóvenes que se trasladan  a sus centros de estudios, tanto de la comunidad Fe y Esperanza; como de la Col. Valle del Sol, de igual forma adultos que se desplazan a sus lugares de trabajo, se pudo observar que la construcción es necesaria una limpieza para quitar la corrosión y pintar con pintura anticorrosiva de igual forma la construcción de unas gradas peatonales y mejorar algunas obras hidráulicas para evitar que parte del agua  lluvia se evacue por el puente lo que genera arrastre de sedimentos de tierra y corroen la estructura.
En reunión con representantes de la ADESCO, sumieron compromisos de mano de obra entre albañiles y auxiliares, si se llegase aprobar, para la colocación de los postes para los pasamanos, y conformar gradas y algunas obras de drenajes en las que asumirán el costo de esos materiales  según presupuesto anexo.  
La Plataforma del puente peatonal tiene una longitud promedio de 12.0ml entre las bases, de igual forma la proyección de unos pasamanos hasta las gradas de acceso de unos 6.0ml en total en ambos lados con tubos de 2x1 y tubos cuadrados de 1 ½.
Lo que es necesario y urgente la construcción de este tipo de obras ya que se avecina la época de invierno y es más propenso para que se puedan evitar accidentes, por lo que se recomienda al honorable concejo municipal, poder aprobar dichas solicitud  como AYUDA ECONÓMICA A LA COMUNIDAD a favor de la ADESCO o por medio de las facultades la forma más viable para solventar dichas necesidades.
[image: ]

[image: ]
Por lo antes expuesto la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, sometió a análisis del Concejo Municipal, por lo que toman a bien de aprobar como presupuesto, lo antes manifestado por el Jefe del Departamento de Proyectos;  así mismo delegan al Concejal José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; para que dé seguimiento. Por tanto este Concejo Municipal  Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por UNANIMIDAD de votos. ACUERDA: Primero: APROBAR el presupuesto hasta por un monto de $1,985.70, presentado por el XXXX Jefe del Departamento de proyectos de esta Municipalidad, para mejorar la estructura de un paso peatonal en la Comunidad Fe y Esperanza de este Municipio; cargado a la partida presupuestaria del Concejo Municipal. Segundo: Autorizar a la Unidad de Compras Públicas de esta Municipalidad UCP, para que realice la compra de suministros, para mejorar la estructura de un paso peatonal en la Comunidad Fe y Esperanza de este Municipio a. Tercero: Autorícese al Jefe del Departamento de Proyectos de esta Municipalidad realice los requerimientos necesarios, para llevar a feliz término lo aprobado en el numeral primero de esta Acuerdo. Cuarto: Quedando autorizado el señor José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; para que dé seguimiento a lo aprobado en el numeral primero de este Acuerdo e informe al Concejo Municipal.  Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente  que  se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DIEZ”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número nueve de la agenda de esta sesión, el cual consiste en la participación de la XXXXX, Jefa de Recursos Humano, solicitando al Honorable Concejo Municipal Plural,  aprobación  para el pago de horas extras que corresponden al mes de febrero que serán pagadas en el mes de marzo del presente año, por un monto de: UN MIL QUINIENTOS SETENTA Y OCHO DÓLARES CON NOVENTA Y TRES CENTAVOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($1,578.93). Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, Por mayoría de once votos a favor y tres ausencias al momento de esta votación por parte de los Concejales: Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, XXXXXXXX Octavo Regidor Propietario y del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. ACUERDA: Autorizar al Tesorero Municipal, Erogue la cantidad de: UN MIL QUINIENTOS SETENTA Y OCHO DÓLARES CON NOVENTA Y TRES CENTAVOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($1,578.93), de la cuenta 480005908  MUNICIPALIDAD DE APOPA/ PLANILLA, Banco Hipotecario de El Salvador S.A., y cancele al personal  que ha  laborado en  horarios extraordinarios  de  las Unidades que se detallan a continuación: 
	[bookmark: RANGE!A1:H57]DETALLE DE HORAS EXTRAS CORRESPONDIENTES AL MES DE FEBRERO Y PAGADAS EN MARZO 2023.

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	No.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	10283
	XXXXX
	DEPARTAMENTO DE PROYECTOS
	SERVICIOS VARIOS II
	 
	7
	 $                              22,12 

	2
	10345
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE PROYECTOS
	AUXILIAR DE ALBAÑIL
	 
	7
	 $                              22,12 

	3
	10351
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE PROYECTOS
	AUXILIAR DE ALBAÑIL
	 
	7
	 $                              22,12 

	 
	 
	 
	 
	SUBTOTAL
	 
	21
	 $                66,36 

	 

	No.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	10323
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE CEMENTERIOS
	SERVICIOS VARIOS I
	 
	8
	 $                             25,28 

	2
	10326
	XXX
	DEPARTAMENTO DE CEMENTERIOS
	SERVICIOS VARIOS I
	 
	4
	 $                              12,64 

	3
	10549
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE CEMENTERIOS
	COORDINADOR
	 
	4
	 $                              12,64 

	4
	10627
	XXX
	DEPARTAMENTO DE CEMENTERIOS
	SERVICIOS VARIOS I
	 
	4
	 $                              12,64 

	5
	10642
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE CEMENTERIOS
	SERVICIOS VARIOS II
	 
	8
	 $                             25,28 

	 
	 
	 
	 
	SUBTOTAL
	 
	28
	 $                88,48 

	 

	No.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	11139
	XXXXX
	GERENCIA ADMINISTRATIVA
	SERVICIOS VARIOS II
	15
	3
	 $                              39,41 

	 
	 
	 
	 
	SUBTOTAL
	15
	3
	 $                 39,41 

	 

	No.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	10265
	XXXX
	GERENCIA ADMINISTRATIVA
	ENCARGADO DE COMBUSTIBLES
	26
	 
	 $                             53,92 

	 
	 
	 
	 
	SUBTOTAL
	26
	 
	 $                53,92 

	 

	No.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	10077
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	APOYO OPERATIVO
	 
	21
	 $                             66,36 

	2
	10141
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	28
	 $                             88,48 

	3
	10507
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	21
	 $                             66,36 

	4
	10525
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	INSPECTOR I
	 
	5
	 $                              15,80 

	5
	10528
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	28
	 $                             88,48 

	6
	10529
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	MOTORISTA I
	 
	7
	 $                              22,12 

	7
	10538
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	28
	 $                             88,48 

	8
	10552
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	MOTORISTA I
	 
	28
	 $                             88,48 

	9
	10583
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	28
	 $                             88,48 

	10
	10585
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	28
	 $                             88,48 

	11
	10593
	XXXXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	14
	 $                             44,24 

	12
	10597
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	28
	 $                             88,48 

	13
	10598
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	12
	 $                             37,92 

	14
	10600
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	7
	 $                              22,12 

	15
	10601
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	13
	 $                              41,08 

	16
	10611
	XXXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	21
	 $                             66,36 

	17
	10759
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	25
	 $                             79,00 

	18
	10884
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	14
	 $                             44,24 

	19
	11194
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	7
	3
	 $                             26,07 

	 
	 
	 
	 
	SUBTOTAL
	7
	359
	 $             1.151,03 

	 

	No.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	10796
	XXXXX
	GERENCIA GENERAL
	MOTORISTA II
	12
	6
	 $                              41,48 

	 
	 
	 
	 
	SUBTOTAL
	12
	6
	 $                 41,48 

	 

	
	
	
	
	
	
	
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	No.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	11232
	XXXXX
	DEPARTAMENTO DE ALUMBRADO PUBLICO
	TECNICO ESPECIALISTA III
	 
	50
	 $               138,25 

	 
	 
	 
	 
	SUBTOTAL
	 
	50
	 $               138,25 

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	TOTAL GENERAL DE HORAS EXTRAS A PAGAR 
	60
	467
	 $            1.578,93 


Quedado autorizada la Jefa de Presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria si fuera necesaria. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente  que  se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO ONCE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número ocho de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Participación del XXXXXXX, Gerente General, en el cual manifiesta que en atención a recomendable de fecha 17 de febrero del corriente año, en el que hace mención que en Sesión Extraordinaria del Honorable Concejo Municipal Plural, número Ocho de fecha 14 de febrero del año 2023, en el que el Pleno, le delega para que en su calidad de Gerente General, revise y le dé seguimiento a lo generado en la Comisión formada en su oportunidad y presente informe al Concejo Municipal comisión nombrada mediante Acuerdo Municipal Numero 16 Acta Numero 26 de fecha 01 de junio del año 2022.  En ese sentido remite  el informe conteniendo las gestiones realizadas por esta Gerencia General, a efectos de brindarle al Concejo una respuesta con respecto a si fueron elaborados los Términos de Referencia para la Elaboración y Modificación de las Tasas Municipales y conocer las razones por las cuales no fueron trasladados al Concejo. Este Concejo Municipal  Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORIA de ONCE  VOTOS A FAVOR y TRES AUSENCIAS al momento de esta votación del Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario y del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. ACUERDA: QUEDANDO autorizada la Comisión de Estrategia Financiera de esta Municipalidad,  y en Coordinación con el Gerente General, brinden un informe en relación a los Términos de Referencia para la Elaboración y Modificación de las Tasas Municipales y sea presentado al Concejo Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO DOCE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número diez de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Participación de la XXXXXXXX/Jefa del Centro Integral de Atención Municipal, solicitando la autorización por un monto de $25.00, mensual correspondiente a combustible para ser repartidos $5.00, por semana; que serán utilizados para el traslado de documentación del CIAM a la Alcaldía Municipal, con el fin de mejorar el tiempo y simplificación de trámites. Este Concejo Municipal  Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORIA de ONCE  VOTOS A FAVOR y TRES AUSENCIAS al momento de esta votación del Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario y del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: SE AUTORIZA, la cantidad de: Veinticinco dólares exactos de los Estados Unidos de Norteamérica ($25.00), mensuales por tres meses, solicitado por la XXXXXXX, Jefa del Centro Integral de Atención Municipal, para la compra de combustible, que será utilizado para el traslado de documentación del CIAM a la Alcaldía Municipal, con el fin de mejorar el tiempo y simplificación de trámites. Segundo: Autorizar al Tesorero Municipal para que erogue la cantidad de: VEINTICINCO DÓLARES EXACTOS  DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($25.00), de la Cuenta Corriente Numero 480005924 MUNICIPALIDAD DE APOPA, RECURSOS PROPIOS, Banco Hipotecario de El Salvador, S.A., mensuales por tres meses y emita cheque a nombre de la: XXXXXXX, para la compra de suministro de combustible, por tres meses que será utilizado para el traslado de documentación del Centro Integral de Atención Municipal CIAM, a la Alcaldía Municipal, con el fin de mejorar el tiempo y simplificación de trámites. Quedando autorizada la Jefa de Presupuesto de esta Municipalidad, para que realice la reprogramación presupuestaria si fuera necesaria. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente  que  se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO TRECE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número once de la agenda de esta sesión el cual corresponde a participación del  XXXXXXXX/Jefe de la Unidad de Compras Públicas (UCP), en el que solicita al Honorable Concejo Municipal Plural, aprobación de adjudicaciones de requerimientos correspondientes a la  GERENCIA FINANCIERA Y TRIBUTARIA, por un monto total  $154.20, y proponiendo al administrador de la orden de compra o contrato  a XXXXXX, con fuente de financiamiento: FONDOS PROPIOS. Este Concejo Municipal  Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORÍA de DOCE VOTOS A FAVOR y DOS AUSENCIAS al momento de esta votación del Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal y del señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez, Decimo Primer Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: APROBAR adjudicación de correspondiente a la  GERENCIA FINANCIERA Y TRIBUTARIA, por un monto total  $154.20, con fuente de financiamiento: FONDOS PROPIOS. Segundo: Autorizar al Tesorero Municipal para que erogue la cantidad de: CIENTO CINCUENTA Y CUATRO DOLARES CON VEINTE CENTAVOS  DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($154.20), de la Cuenta Corriente Numero 480005924 MUNICIPALIDAD DE APOPA, RECURSOS PROPIOS, Banco Hipotecario de El Salvador, S.A., y emita cheque a nombre del proveedor según el cuadro siguiente: 
	REQUERIMIENTO 01

	GERENCIA FINANCIERA Y TRIBUTARIA

	FUENTE DE FINANCIAMIENTO: FONDOS PROPIOS

	CONSUMIBLES PARA IMPRESORA DE ESTA GERENCIA

	ADMINISTRADOR DE ORDEN DE COMPRA O CONTRATO
	ITEM
	CANTIDAD
	UNIDAD DE MEDIDA
	DESCRIPCIÓN 
	OFERTAS RECIBIDAS
	OFERTA ECONOMICA RECOMENDADA POR LA UNIDAD SOLICITANTE
	JUSTIFICACION DE LA RECOMENDACIÓN 
	PRESUPUESTADO
	FORMA DE PAGO

	
	
	
	
	
	RZ, S.A. DE C.V.
	EQUIPOS ELECTRONICOS VALDÉS S.A. DE C.V.
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	DESCRIPCION
	PRECIO UNITARIO
	TOTAL
	DESCRIPCION
	PRECIO UNITARIO
	TOTAL
	EQUIPOS ELECTRONICOS VALDÉS S.A. DE C.V.
	SE RECOMIENDA  POR CUMPLIR CON LAS ESPECIFICACIONES DE ACUERDO A NUESTRA SOLICITUD
	$224,04
	CONTADO

	XXXXXX
	1
	4
	 
	BOTELLAS DE TINTA DE PIGMENTO NEGRO GI-16BK
	TINTA PARA IMOPRESOR CANON BLACK GI16 ORIGINALES
	$36,05
	$144,20
	BOTELLA DE TINTA DE PIGMENTO NEGRO GI-16BK PARA GX6010/GX7010
	$38,55
	$154,20
	
	
	
	

	TOTAL DE LA OFERTA
	$144,20
	$154,20
	
	
	
	

	TOTAL ADJUDICADO PARA UNIDAD DE GERENCIA FINANCIERA Y TRIBUTARIA  $ 154.20
	
	
	
	
	
	
	


Tercero: Nombrar al administrador de la orden de compra o contrato a  SAMUEL ELIAS GUTIERREZ QUINTANILLA. Cuarto: Quedado autorizada la Jefa de Presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria para llevar a feliz término lo aprobado en el numeral primero de este Acuerdo. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente  que  se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO CATORCE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número catorce, de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Memorándum suscrito por la XXXXXXX, Gerente Administrativa; solicitando el cambio de nombre al cargo de Jefe de UACI, de acuerdo a lo establecido en la Ley de Compras Públicas al Lic. Cristian Omar Mira Acevedo como Jefe de la Unidad de Compras Públicas. CONSIDERANDO: Que según el Acuerdo Municipal número once del Acta trece de fecha 10/03/2023, se autorizó el cambio de nombre de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucional (UACI), AHORA POR UNIDAD DE COMPRAS PÚBLICAS (UCP), de conformidad al Art. número 8 de la LEY DE COMPRAS PÚBLICAS y III. Que antes de la aprobaron la nueva Ley llamada LEY DE COMPRAS PÚBLICAS, aprobada por la Asamblea Legislativa de El Salvador, el Jefe de  la Unidad de Compras Públicas, (UCP), se encontraba nombrado como Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales (UACI), para lo cual es necesario realizar el cambio de nombre al cargo de Jefe en mención según lo establesido en la Ley antes mencionada. Por tanto el Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales, habiéndose deliberado el punto y por MAYORÍA de once votos a favor y tres ausencias al momento de esta votación por parte de los siguientes miembros del Concejo: Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario y el Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: AUTORÍCESE el cambio de nombre al cargo de Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucional (UACI), AHORA POR JEFE DE LA UNIDAD DE COMPRAS PÚBLICAS, asignada al XXXXXX, de conformidad a la  LEY DE COMPRAS PÚBLICAS. Segundo: DELÉGUESE a la GERENTE ADMINISTRATIVA, para que realice las acciones correspondientes, con el objeto de Modificar el Organigrama Municipal, y realice los cambios de conformidad a lo establesido en el numeral primero de este Acuerdo Municipal. Tercero: DELÉGUESE a la JEFA DE PRESUPUESTO  para que realice las acciones correspondientes, con el objeto de Modificar la Estructura presupuestaria vigente, y realice los cambios de conformidad a lo establesido en el numeral primero de este Acuerdo Municipal. Cuarto: DELÉGUESE al DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS, para que realice las acciones correspondientes, con el objeto de Modificar la Planilla correspondiente, y realice los cambios de conformidad a lo establesido en el numeral primero de este Acuerdo Municipal.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO QUINCE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número once de la agenda de esta sesión el cual corresponde a participación del  Licenciado Cristian Omar Mira Acevedo/Jefe de la Unidad de Compras Públicas (UCP), en el que solicita al Honorable Concejo Municipal Plural aprobación, aprobación de adjudicaciones de requerimientos correspondientes al CUERPO DE AGENTES MUNICIPALES, por un monto total  $1,209.72, y proponiendo al administrador de la orden de compra o contrato  a XXXXXX, con fuente de financiamiento: FONDOS PROPIOS. Este Concejo Municipal  Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORÍA de DOCE VOTOS A FAVOR y DOS AUSENCIAS al momento de esta votación del Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal y del señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez, Decimo Primer Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: APROBAR adjudicación de correspondiente al   CUERPO DE AGENTES MUNICIPALES, por un monto total  $1,209.72, con fuente de financiamiento: FONDOS PROPIOS. Segundo: Autorizar al Tesorero Municipal para que erogue la cantidad de: UN MIL DOSCIENTOS NUEVE DÓLARES CON SETENTA Y DOS CENTAVOS  DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($1,209.72), de la Cuenta Corriente Numero 480005924 MUNICIPALIDAD DE APOPA, RECURSOS PROPIOS, Banco Hipotecario de El Salvador, S.A., y emita cheque a nombre del proveedor según el cuadro siguiente: 
	REQUERIMIENTO: 01

	CUERPO DE AGENTES MUNICIPALES

	FUENTE DE FINANCIAMIENTO: FONDOS PROPIOS

	LA REPARACIÓN DE 6 MOTOCICLETAS, YA QUE SON INSTRUMENTOS DE APOYO PARA PODER EJECUTAR EFECTIVAMENTE LAS ACCIONES DIRECTAS EN PRO DE LA SEGURIDAD Y RESGUARDO DEL MUNICIPIO

	ADMINISTRADOR DE ORDEN DE COMPRA O CONTRATO
	ITEM
	CANTIDAD
	UNIDAD DE MEDIDA
	DESCRIPCIÓN 
	OFERTAS RECIBIDAS
	OFERTA ECONOMICA RECOMENDADA POR LA UNIDAD SOLICITANTE
	JUSTIFICACION DE LA RECOMENDACIÓN 
	PRESUPUESTADO
	FORMA DE PAGO

	
	
	
	
	
	OUTLANDER GROUP, S.A. DE C.V.
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	DESCRIPCION
	PRECIO UNITARIO
	TOTAL
	OUTLANDER GROUP, S.A. DE C.V.
	CONSIDERANDO LA UNIDAD SOLICITANTE UNICA OFERTA
	$1.675,00
	CONTADO

	XXXXXX
	1
	3
	UNIDAD
	LLANTA DELANTERA PARA MOTO 90/90-19
	LLANATA DELANTERA PARA MOTO 90/90-19
	$41,32
	$123,96
	
	
	
	

	
	2
	2
	UNIDAD
	LLANTA TRASERA PARA MOTO 120/90-18
	LLANTA TRASERA PARA MOTO 120/90-18
	$61,36
	$122,72
	
	
	
	

	
	3
	6
	UNIDADES
	BATERIA PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	BATERIA PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	$24,63
	$147,78
	
	
	
	

	
	4
	2
	UNIDADES
	FAROL PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	FAROL PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	$19,21
	$38,42
	
	
	
	

	
	5
	1
	UNIDAD
	TABLERO PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	TABLERO PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	$38,42
	$38,42
	
	
	
	

	
	6
	1
	PAR
	VIAS DELANTERAS PARA MOTO KATANA SMX200
	VIAS DELANTERAS PARA MOTO KATANA SMX200
	$14,41
	$14,41
	
	
	
	

	
	7
	3
	PARES
	VIAS TRASERAS PARA MOTO KATANA SMX 200
	VIAS TRASERAS PARA MOTO KATANA SMX 200
	$14,41
	$43,23
	
	
	
	

	
	8
	1
	UNIDAD
	STOP PARA MOTOCICLETA SMX200
	STOP PARA MOTOCICLETA SMX200
	$7,92
	$7,92
	
	
	
	

	
	9
	5
	UNIDAD
	FILTRO DE AIRE  PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	FILTRO DE AIRE PARA SMX200
	$5,76
	$28,80
	
	
	
	

	
	10
	5
	UNIDAD
	BUJIA PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	BUJIA PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	$3,04
	$15,20
	
	
	
	

	
	11
	3
	UNIDAD
	CABLES  PARA ACELERADOR PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	CABLE ACELERADOR MOTO KATANA SMX200
	$2,40
	$7,20
	
	
	
	

	
	12
	3
	UNIDAD
	CABLES PARA BUJIA PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	BOBINA DE ALTA (CABLE, BOBINA Y CAPUCHON BUJIA
	$4,08
	$12,24
	
	
	
	

	
	13
	1
	UNIDAD
	FILTRO DE GASOLINA PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	FILTRO DE GASOLINA PARA MOTO KATANA SMX200
	$1,70
	$1,70
	
	
	
	

	
	14
	6
	PARES
	PASTILLAS DE FRENO DELANTERA PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	PASTILLAS DE FRENO DELANTERA PARA MOTO JATANA SMX200
	$3,84
	$23,04
	
	
	
	

	
	15
	3
	UNIDAD
	BOMBA DE FRENO CENTRAL (TRASERA)PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	BOMBA DE FRENO CENTRAL (TRASERA) PARA MOTO KATANA SMX200
	$17,29
	$51,87
	
	
	
	

	
	16
	1
	UNIDAD
	DISCO DE FRENO DELANTERO PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	DISCO DE FRENO DELANTERO SMX200
	$19,21
	$19,21
	
	
	
	

	
	17
	1
	UNIDAD
	DISCO DE FRENO TRASERO PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	DISCO DE FRENO TRASERO SMX200
	$15,37
	$15,37
	
	
	
	

	
	18
	1
	UNIDAD
	CADENA PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	CADENA PARA MOTO KATANA SMX200
	$9,80
	$9,80
	
	
	
	

	
	19
	3
	PARES
	MANECILLAS PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	MANECILLAS DE CLUTCH CON SOPORTE SMX200
	$5,76
	$17,28
	
	
	
	

	
	20
	2
	UNIDADES
	CABLE DE CLUTCH PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	CABLE DE CLUTCH SMX200
	$3,84
	$7,68
	
	
	
	

	
	21
	2
	UNIDADES
	ASIENTOS PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	ASIENTO SMX200
	$31,93
	$63,86
	
	
	
	

	
	22
	2
	PARES
	ESPEJOS PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	ESPEJOS SET SMX200/SMX150
	$9,61
	$19,22
	
	
	
	

	
	23
	2
	PARES
	TOLVAS PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	TOLVAS SET SMX200 V2 NEGRO
	$35,60
	$71,20
	
	
	
	

	
	24
	1
	PAR 
	ESTRIBOS PARA MOTOCICLETA KATANA SMX200
	ESTRIBOS, SMX SET 200
	$11,66
	$11,66
	
	
	
	

	
	25
	1
	BARRA
	BARRA DELANTERA PARA MOTOCICLETA KATANASMX200
	BARRAS DE SUSPENSIÓN SMX200
	$144,08
	$144,08
	
	
	
	

	
	26
	6
	UNIDADES
	SIRENA DE EMERGENCIAS
	CORNETA 12V NEGRO
	$24,01
	$144,06
	
	
	
	

	
	27
	1
	UINIDADES
	CATARINA PARA MOTOCICLETA KATANASMX200
	CATARINA SMX200
	$9,39
	$9,39
	
	
	
	

	TOTAL DE LA OFERTA
	$1.209,72
	
	
	
	

	OBSERVACIONES: PARA EL ÍTEM 26,  LA EMPRESA. OUTLANDER GROUP, SOCIEDAD ANONIMA DE CAPITAL VARIABLE. NO OFERTO LO SOLICITADO, QUEDA A CRITERIO  DE LA UNIDAD SU ELECCIÓN Y CUALQUIER EVENTUALIDAD EN EL PROCESO

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	TOTAL ADJUDICADO PARA CAM $1,209.72
	
	
	
	
	
	
	


Tercero: Nombrar al administrador de la orden de compra o contrato a  XXXXXXX. Cuarto: Quedado autorizada la Jefa de Presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria para llevar a feliz término lo aprobado en el numeral primero de este Acuerdo. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente  que  se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO DIECISEIS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número once de la agenda de esta sesión el cual corresponde a participación del  XXXXXXX/Jefe de la Unidad de Compras Públicas (UCP), en el que solicita al Honorable Concejo Municipal Plural aprobación, aprobación de adjudicaciones de requerimientos correspondientes al   DEPARTAMENTO DE IDENTIDAD CULTURAL (CARGADO A CONCEJO MUNICIPAL), por un monto total  $9,960.90, y proponiendo al administrador de la orden de compra o contrato  a XXXXXXXXXX, con fuente de financiamiento: FONDOS PROPIOS. Este Concejo Municipal  Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORÍA de DOCE VOTOS A FAVOR y DOS ABSTENCIONES por parte del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario y del señor Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: APROBAR adjudicación de correspondiente al   DEPARTAMENTO DE IDENTIDAD CULTURAL (CARGADO A CONCEJO MUNICIPAL), por un monto total  $9,960.90, con fuente de financiamiento: FONDOS PROPIOS. Segundo: Autorizar al Tesorero Municipal para que erogue la cantidad de: NUEVE MIL NOVECIENTOS SESENTA DÓLARES CON NOVENTA CENTAVOS  DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($9,960.90), de la Cuenta Corriente Numero 480005924 MUNICIPALIDAD DE APOPA, RECURSOS PROPIOS, Banco Hipotecario de El Salvador, S.A., y emita cheque a nombre del proveedor según el cuadro siguiente: 

	REQUERIMIENTO: 3

	DEPARTAMENTO DE IDENTIDAD CULTURAL (CARGADO A CONCEJO MUNICIPAL)

	FUENTE DE FINANCIAMIENTO: FONDOS PROPIOS

	ADQUISICIÓN DE INSUMOS PARA CELEBRACIONES CULTURALES DE SEMANA SANTA EN EL MUNICIPIO DE APOPA

	ADMINISTRADOR DE ORDEN DE COMPRA O CONTRATO
	ITEM
	CANTIDAD
	UNIDAD DE MEDIDA
	DESCRIPCIÓN 
	OFERTAS RECIBIDAS
	OFERTA ECONOMICA RECOMENDADA POR LA UNIDAD SOLICITANTE
	JUSTIFICACION DE LA RECOMENDACIÓN 
	PRESUPUESTADO
	FORMA DE PAGO

	
	
	
	
	
	JESÚS ALBERTO GARCÍA LEMUS
	ROBERTO CARLOS DÍAZ BATRES
	SALINERA SAN JORGE, S.A. DE C.V.
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	DESCRIPCION
	PRECIO UNITARIO
	TOTAL
	DESCRIPCION
	PRECIO UNITARIO
	TOTAL
	DESCRIPCION
	PRECIO UNITARIO
	TOTAL
	JESÚS ALBERTO GARCÍA LEMUS
	DEL ÍTEM 10 AL 12 POR OFERTAR MEJOR PRECIO Y CUMPLIR CON LO SOLICITADO, POR UN MONTO DE $110.90
	$10.357,25
	CONTADO

	XXXXX
	1
	50
	YARDAS
	PLÁSTICO COLOR ROJO PARA GALLARDETES
	PLÁSTICO ROJO PARA GALLARDETES
	$3,00
	$150,00
	PLÁSTICO COLOR ROJO PARA GALLARDETES
	$1,50
	$75,00
	-
	-
	-
	
	
	
	

	
	2
	50
	YARDAS
	PLÁSTICO COLOR AMARILLO PARA GALLARDETES
	PLÁSTICO COLOR AMARILLO PARA GALLARDETES
	$3,00
	$150,00
	PLÁSTICO COLOR AMARILLO PARA GALLARDETES
	$1,50
	$75,00
	-
	-
	-
	
	
	
	

	
	3
	50
	YARDAS
	PLÁSTICO COLOR BLANCO PARA GALLARDETES
	PLÁSTICO COLOR BLANCO PARA GALLARDETES
	$3,00
	$150,00
	PLÁSTICO COLOR BLANCO PARA GALLARDETES
	$1,50
	$75,00
	-
	-
	-
	
	
	
	

	
	4
	25
	YARDAS
	PLÁSTICO COLOR MORADO PARA GALLARDETES
	PLÁSTICO COLOR MORADO PARA GALLARDETES
	$3,00
	$75,00
	PLÁSTICO COLOR MORADO PARA GALLARDETES
	$1,50
	$37,50
	-
	-
	-
	ROBERTO CARLOS DÍAZ BATRES
	DEL ÍTEM 1 AL 9 POR OFERTAR MEJOR PRECIO Y CUMPLIR CON LO SOLICITADO, POR UN MONTO DE $1,450.00
	
	

	
	5
	50
	LIBRAS
	COLORANTE EN POLVO, COLOR ROJO
	-
	-
	-
	COLORANTE EN POLVO, COLOR ROJO
	$4,75
	$237,50
	COLORANTE EN POLVO, COLOR ROJO
	$5,50
	$275,00
	
	
	
	

	
	6
	50
	LIBRAS
	COLORANTE EN POLVO, COLOR AZUL
	-
	-
	-
	COLORANTE EN POLVO, COLOR AZUL
	$4,75
	$237,50
	COLORANTE EN POLVO, COLOR AZUL
	$6,00
	$300,00
	
	
	
	

	
	7
	50
	LIBRAS
	COLORANTE EN POLVO, COLOR NEGRO
	-
	-
	-
	COLORANTE EN POLVO, COLOR NEGRO
	$4,75
	$237,50
	COLORANTE EN POLVO, COLOR NEGRO
	$5,50
	$275,00
	
	
	
	

	
	8
	50
	LIBRAS
	COLORANTE EN POLVO, COLOR AMARILLO
	-
	-
	-
	COLORANTE EN POLVO, COLOR AMARILLO
	$4,75
	$237,50
	COLORANTE EN POLVO, COLOR AMARILLO
	$5,50
	$275,00
	
	
	
	

	
	9
	50
	LIBRAS
	COLORANTE EN POLVO, COLOR VERDE
	-
	-
	-
	COLORANTE EN POLVO, COLOR VERDE
	$4,75
	$237,50
	COLORANTE EN POLVO, COLOR VERDE
	$6,00
	$300,00
	SALINERA SAN JORGE, S.A. DE C.V.
	EL ÍTEM 13 POR OFERTAR MEJOR PRECIO Y CUMPLIR CON LO SOLICITADO, POR UN MONTO DE $8,400.00
	
	

	
	10
	2
	CIENTOS
	BOLSA GABACHA NÚMERO 2
	BOLSA GABACHA NEGRA Nº 2
	$2,95
	$5,90
	BOLSA GABACHA NÚMERO 2
	$3,00
	$6,00
	-
	-
	-
	
	
	
	

	
	11
	5
	CIENTOS
	BOLSA DE LIBRA TÉRMICA, TRANSPARENTE
	BOLSA DE LIBRA TÉRMICA, TRANSPARENTE
	$1,00
	$5,00
	BOLSA DE LIBRA TÉRMICA, TRANSPARENTE
	$2,00
	$10,00
	-
	-
	-
	
	
	
	

	
	12
	25
	ROLLOS
	PITA NYLON
	PITA NYLON
	$4,00
	$100,00
	PITA NYLON
	$20,00
	$500,00
	PITA NYLON
	$30,00
	$750,00
	
	
	
	

	
	13
	600
	QQ
	SAL PARA ALFOMBRAS
	-
	-
	-
	SAL PARA ALFOMBRAS
	$15,00
	$9.000,00
	SAL PARA ALFOMBRAS
	$14,00
	$8.400,00
	
	
	
	

	TOTAL DE LA OFERTA
	$635,90
	$10.966,00
	$10.575,00
	
	
	
	

	TOTAL DEL REQUERIMIENTO $9,960.90

	OBSERVACIONES: OBSERVACIÓN: EN CUMPLIMIENTO DE LO ESTABLECIDO EN EL ART. 40, LITERAL B DE LA LACAP, SE INVITARON A PARTICIPAR A LAS EMPRESAS: INVERSORES Y CONSULTORES, SALINERA SAN JORGE, S.A. DE C.V., BLANCA ELIZABETH MOLINA FLORES Y ROBERTO CARLOS DÍAS BATRES.

	TOTAL ADJUDICADO PARA CONCEJO MUNICIPAL $9,960.90
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Tercero: Nombrar al administrador de la orden de compra o contrato a XXXXXX. Cuarto: Quedado autorizada la Jefa de Presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria para llevar a feliz término lo aprobado en el numeral primero de este Acuerdo. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente  que  se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DIECISIETE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número once de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a la Participación del XXXX XXXX/Jefe de la Unidad de Compras Públicas (UCP), por medio del cual, a solicitud del Pleno pasa nuevamente el requerimiento correspondiente a la unidad de Informática de adjudicación de ARRENDAMIENTO DEL FIREWALL, del cual no fué aprobado en sesión número trece de fecha diez de marzo del dos mil veintitrés, por lo que el Jefe de UCP, presenta nuevamente el cuadro para adjudicación de los requerimientos, el cual se plasma de la siguiente manera:
	REQUERIMIENTO 01

	UNIDAD DE INFORMATICA

	FUENTE DE FINANCIAMIENTO: FONDOS PROPIOS

	PARA SER UTILIZADO EN LA PREVENCION DE ATAQUES CIBERNETICOS, PARA SEGURIDAD INFORMATICA EN DEPENDENCIAS DESCENTRALIZADAS

	ADMINISTRADOR DE ORDEN DE COMPRA O CONTRATO
	ITEM
	CANTIDAD
	UNIDAD DE MEDIDA
	DESCRIPCIÓN 
	OFERTAS RECIBIDAS
	OFERTA ECONOMICA RECOMENDADA POR LA UNIDAD SOLICITANTE
	JUSTIFICACION DE LA RECOMENDACIÓN 
	MONTO 
PRESUPUESTADO
	FORMA DE PAGO

	
	
	
	
	
	JARET NAUN MORÁN SORTO
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	DESCRIPCION
	PRECIO UNITARIO
	TOTAL
	JARET NAUN MORAN SORTO
	SE RECOMIENDA POR SER UNICA OFERTA RECIBIDA, POR UN MONTO DE $15,600.00
	$16,800.00
	MENSUAL, CRÉDITO 30 DÍAS

	XXXXX
	1
	1
	SERVICIO
	ARRENDAMIENTO DE 4 FIREWALL:
• EL EQUIPO INCLUYE: URL, APP  SIGNATURE, Qos SERVICE, IPS, PLATFORM, ANTIVIRUS
• SOPORTE TÉCNICO 7/24/365
• POR EL PERIODO DE MARZO A DICIEMBRE 2023
ARRENDAMIENTO DE 4 FIREWALL:
• EL EQUIPO INCLUYE: URL, APP  SIGNATURE, Qos SERVICE, IPS, PLATFORM, ANTIVIRUS
• SOPORTE TÉCNICO 7/24/365
• POR UN PERIODO DE MARZO A DICIEMBRE 2023
	ARRENDAMIENTO DE 4 FIREWALL HILLSTONE DE NUEVA GENERACION MODELO SG-6000-E1600                                                         *EL EQUIPO INCLUYE: LICENCIA URL,APP SIGNATURE, QoS SERVICE, IPS, PLATFORM, ANTINIRUS                                                                       * SOPORTE TECNICO 7/24/365                                                                       * POR UN PERIODO DE MARZO A DICIEMBRE 2023
	$1,200.00
	$12,000.00
	
	
	
	

	
	2
	1
	SERVICIO
	MANTENIMIENTO Y SOPORTE TÉCNICO, PARA LOS EQUIPOS
INCLUYE:
• ACTUALIZACIÓN DE FIRMWARE DEL FIREWALL CUANDO HAYA UNA NUEVA VERSIÓN
• ACTUALIZACION DE TODOS LOS SERVICIOS DE SUSCRIPCIÓN DE LOS EQUIPOS
• SOPORTE PARA EL FIREWALL SOBRE CAMBIOS DE POLÍTICAS, SITIOS WEB BLOQUEADOS O RESTRINGIR SITIOS WEB DE ACUERDO A REQUERIMIENTO DE LA ALCALDÍA DE APOPA
• REPORTE MENSUAL DEL ESTADO Y RENDIMIENTO DEL EQUIPO FIREWALL, CATEGORÍAS BLOQUEADAS, VIRUS BLOQUEADOS, DETECCIÓN DE INTRUSOS
• MONITOREO DEL ESTADO Y CONSUMO DE INTERNET
• SOLUCIÓN DE PROBLEMAS RELACIONADOS AL FIREWALL
• SERVICIO PARA LOS EQUIPOS ARRENDADOS SERA EN LOS MESES DE MARZO, JUNIO Y SEPTIEMBRE DE 2023
	MANTENIMIENTO Y SOPORTE TECNICO PARA LOS EQUIPOS INCLUYE:  JL SECURITY TECHNOLOGIES OFRECE BRINDAR MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y SOPORTE TECNICO SEGÚN LO REQUERIDO, INCLUYE:                                                                                1-ACTUALIZACION DE FIRMWARE DEL FIREWALL CUANDO HAYA UNA NUEVA VERSION.                                                                                   2-ACTUALIZACION DE TODOS LOS SERVICIOS DE SUSCRIPCION DE LOS EQUIPOS.                                                                                                                     3-SOPORTE PARA EL FIREWALL SOBRE CAMBIOS DE POLITICAS,SITIOS WEB BLOQUEADOS O RESTRINGIR SITIOS WEB DE ACUERDO A REQUERIMIENTO DE LA ALCALDIA DE APOPA.                                                        4- REPORTES MENSUALES DEL ESTADO Y RENDIMIENTO DEL EQUIPO FIREWALL,CATEGORIAS BLOQUEADAS,VIRUS BLOQUEADOS, DETECCION DE INTRUSOS.                                                                5-MONITOREO DEL ESTADO Y CONSUMO DE INTERNET.                                                                        6-SOLUCION DE PROBLEMAS RELACIONADOS AL FIREWALL HILLSTONE.                                                                                                                 7- SERVICIO PARA LOS EQUIPOS ARRENDADOS SERA EN LOS MESES DE MARZO, JUNIO Y SEPTIEMBRE 2023 
	$1,200.00
	$3,600.00
	
	
	
	

	TOTAL DE LA OFERTA
	$15,600.00
	
	
	
	

	DELEGAR A LA UNIDAD JURIDICA PARA QUE ELABORE Y DISTRIBUYA EL CONTRATO RESPECTIVO CON LOS PROVEEDORES ADJUDICADOS, DEBIENDO VERIFICAR ANTES LO ESTABLECIDO EN EL ART.26 DE RELACAP

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	TOTAL ADJUDICADO PARA UNIDAD DE INFORMATICA  $15,600.00
	
	
	
	
	
	
	


 
Por lo que este Pleno CONSIDERANDO: I) Que en sesión extraordinaria número trece de fecha diez de marzo del dos mil veintitrés, el Jefe de UCP, pasó para adjudicación el requerimiento que antecede, para el ARRENDAMIENTO DE 4 FIREWALL y MANTENIMIENTO Y SOPORTE TÉCNICO, PARA LOS EQUIPOS, por un monto total de $15,600.00, del cual no fue aprobado por éste Pleno, debido a que  se instruyó se elabore un recomendable, dirigido al Jefe de UCP, inicie un nuevo proceso, para que se genere mayor competencia, en cuanto a los oferentes y  I) Teniendo la necesidad, de  adquisición de equipo para la prevención de ataques cibernéticos en el área informática, para la municipalidad, por lo que este Pleno toma a bien, aprobar lo siguiente: I) Del requerimiento del ítem No. 1 sólo aprobar un (1) arrendamiento de FIREWALL HILLSTONE DE NUEVA GENERACION MODELO SG-6000-E1600 , por un monto total de $3,000.00., para el periodo desde marzo a diciembre del dos mil veintitrés; II) Del ítem No. 2, sólo aprobar un (1) servicio de MANTENIMIENTO Y SOPORTE TÉCNICO, PARA LOS EQUIPOS, con un monto total de $900.00, para ser utilizados en Centro Integral de Atención Municipal (CIAM), III) De los requerimientos de arrendamiento que queden restantes de adquirir los servicios, se delega al Jefe de informática para que inicie nuevo proceso de compra. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORÍA  de TRECE votos a favor y UN voto SALVADO por parte del Ingeniero Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Punto No. 11, Participación UCP. Voto en contra de la contratación por alquiler de FIREWALL para la CIAM, presupuesto de Informática, originalmente por $15,000 y hoy por $3,900.00 por considerar que es irresponsable el alquiler de este servicio y lo que recomiendo la inversión en un sistema propio o por medio de leasing . No se ha justificado ni el monto ni el modelo de alquiler”. ACUERDA: ACUERDA: Primero: Apruébese la Adjudicación del requerimiento correspondiente a la  UNIDAD DE INFORMATICA con Fuente de Financiamiento: FONDOS PROPIOS, para los proceso de arrendamiento de FIREWALL, según el siguiente detalle: del Ítem No. 1: Sólo se aprueba un (1) servicio de arrendamiento de FIREWALL HILLSTONE DE NUEVA GENERACION MODELO SG-6000-E1600, por un monto total de $3,000.00., para el periodo comprendido desde marzo a diciembre del dos mil veintitrés y del Ítem No, 2: Sólo se aprueba un (1) servicio para MANTENIMIENTO Y SOPORTE TÉCNICO, PARA LOS EQUIPOS con un monto total de $900.00, para el periodo comprendido desde marzo a diciembre del dos mil veintitrés, haciendo un monto total adjudicado, por la cantidad de TRES MIL NOVECIENTOS DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMÉRICA ($3, 900.00), servicios que serán  asignados al Centro Integral de Atención Municipal (CIAM), Segundo: AUTORÍCESE a la Unidad Jurídica para que elabore el respectivo contrato de conformidad a la ley, quedando autorizada la Señora Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, para que suscriba el contrato respectivo, de conformidad al art. 47 del Código Municipal. Tercero: Autorizar al Tesorero Municipal, para que pague de conformidad a contrato respectivo, con fuente de financiamiento RECURSOS PROPIOS, Banco Hipotecario de El Salvador, S.A., Cuarto: Nombrar como administrador de las órdenes de compra o contrato al Sr. XXX. Quinto: Quedando autorizada la Jefa de Presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria pertinente, para llevar a feliz término lo aprobado en el numeral primero de este Acuerdo Municipal. Fondos con aplicación al específico y expresión Presupuestaria Municipal vigente, que se comprobara como lo establece el artículo 78 del Código Municipal..-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO DIECIOCHO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número once de la agenda de esta sesión el cual corresponde a participación del  XXXXXX/Jefe de la Unidad de Compras Públicas (UCP), en el que solicita al Honorable Concejo Municipal Plural aprobación, y pago directo del curso virtual denominado: “ESTUDIO AVANZADO SOBRE LA LEY DE COMPRAS PÚBLICAS”, con el objetivo de fortalecer los conocimientos del personal de la Unidad de Compras Públicas, en la que se trataran los temas: 1- Generalidades de la Ley de Compras Públicas (LCP) y sus diferencias relevantes con la LACAP. 2- Atribuciones y obligaciones de los principales actores de la Administración Pública que participan en las compras públicas bajo el nuevo régimen. 3-  La oferta: regulación en la LCP sobre los proveedores y ofertantes. 4. Los métodos de contratación y procedimientos especiales de contratación: ¿cuál aplica y cómo se tramita? 5. El resultado de la selección del contratista y los mecanismos para impugnar esta decisión. 6. Tipos de Contratos Administrativos en la LCP y su contenido esencial. 7. Eventos que ocurren durante la ejecución del contrato: cómo regula la LCP las modificaciones de contratos, la solución de conflictos, la liquidación, la extinción anormal y el régimen sancionatorio. A realizarse los días martes y jueves en las fecha 11, 13, 18, 20 y25 del mes de abril del año 2023; en los horarios de 6:00 pm a 9:00 pm, con una duración de 15 horas en clases sincrónicas  en modalidad virtual: zoom meeting; siendo el ponente XXXXXX, y se entregara certificado de participación digital con una inversión de $100.00 más IVA con un total a adjudicar por $565.00. Este Concejo Municipal  Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por unanimidad de votos. ACUERDA: Primero: APROBAR  la capacitación virtual sobre  “ESTUDIO AVANZADO SOBRE LA LEY DE COMPRAS PÚBLICAS”, solicitada por el Jefe de la Unidad de Compras Publicadas de esta Municipalidad, con el objetivo de fortalecer los conocimientos del personal de la unidad de compras pública; por un valor de $565.00; a realizarse los días martes y jueves en las fecha 11, 13, 18, 20 y25 del mes de abril del año 2023. Segundo: Autorizar al Tesorero Municipal para que erogue la cantidad de: QUINIENTOS SESENTA Y CINCO DÓLARES EXACTOS  DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($565.00), de la Cuenta Corriente Numero 480005924 MUNICIPALIDAD DE APOPA, RECURSOS PROPIOS, Banco Hipotecario de El Salvador, S.A., (cargado a la partida del Concejo Municipal) y emita cheque a nombre de: XXXXXXX, capacitadora especialista de Derecho Administrativo quien impartirá el curso virtual denominado:  “ESTUDIO AVANZADO SOBRE LA LEY DE COMPRAS PÚBLICAS”,  con el objeto de fortalecer los conocimientos del personal de la unidad de compras pública de esta Municipalidad; a realizarse los días martes y jueves, en fechas 11, 13, 18, 20 y 25 de abril 2023. Con Documento Único de Identidad XXXXXX. Quedando autorizada la Jefa de Presupuesto de esta Municipalidad, para que realice la reprogramación presupuestaria si fuera necesaria. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente  que  se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO DIECINUEVE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número once de la agenda de esta sesión el cual corresponde a participación del Jefe de la Unidad de Compras Públicas (UCP), en el que solicita al Honorable Concejo Municipal Plural, aprobación  para ampliar el Acuerdo Municipal Número 09 del Acta N° 13 de fecha 10/03/2023,específicamente en el requerimiento  Nº 14;  ya que por error involuntario la cotización que emitió el proveedor <<IMPRESSA, S.A DE C.V.>> por un monto de $96.00 no eran los repuestos adecuados para el vehiculo solicitado hilux 2007, ya que el valor correcto de los repuestos para el vehículo hilux haciende a $132.21, por lo que la adjudicación aumentaría en $36.21. Por tanto este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por UNANIMIDAD de votos ACUERDA: Primero: AMPLIAR el Acuerdo Municipal Número Nueve del Acta Número Trece de fecha 10/03/2023, específicamente en el requerimiento  Nº14;  ya que por error involuntario la cotización que emitió el proveedor <<IMPRESSA, S.A DE C.V.>> por un monto de $96.00; no eran los repuestos adecuados para el vehiculo solicitado hilux 2007, siendo el monto correcto adjudicado para el requerimiento número catorce de $132.21, aumentado la cantidad de $36.21; quedando el monto total a adjudicar al Departamento de Talleres por la cantidad de: UN MIL CUATROCIENTOS OCHENTA Y NUEVE DÓLARES CON TREINTA Y UN CENTAVO DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($1,489.31), quedando el cuadro correcto del requerimiento Nº14, de la siguiente manera: 
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 Segundo: Ratificar el Acuerdo número nueve del acta número trece de fecha 10/03/2023, en todas sus demás partes. CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO VEINTE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número doce de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a la Participación de la TXXXXXX/Jefa del Departamento  de Gestión de Riesgos; presentando informe del caso del incendio en colonia Valle del Sol del Municipio de Apopa. Por lo que presenta informe Social Presentado por la XXXXXX, Trabajadora Social Equipo Multidisciplinario JPIISS, por parte de Consejo Nacional de la Primera Infancia, Niñez y Adolescencia (CONAPINA), en el cual describe la situación  familiar y condición de salud de los niñosXXXXXXXXXX, debido a que sufrieron quemaduras  a consecuencia de explosión de un tambo de gas en su vivienda y se verificó los daños ocasionados en la infraestructura,  y para identificar a la familia extendida recurso idóneo que pueda ejercer el cuido y protección de ambos niños determinar si la vivienda quedó habitable, asimismo identificar a la familia extendida recursos idóneo que puedan ejercer el cuido y protección de los niños afectados, por lo que presenta en dicho informe, las recomendación siguientes: I) Se valore como recurso familiar al señor XXXXXXX, tío matermo, para ejercer el cuidado y protección temporal de la niñaXXXXXXX y el niño XXXXXXX, para que garantice el cuidado y protección de estos. De ser así, que el señor resida en la misma vivienda que los referidos niños; II) Coordinación con la Comisión de Protección Civil de Apopa, las diligencias necesarias para que apoyen de manera urgente con la reconstrucción de la vivienda de la familia Sibrián, con el fin que tenga un lugar digno donde vivir al contar con el alta médica, así mimos la adecuación de un espacio físico dentro de la misma vivienda para el señor XXXXXX, para que pueda contribuir al cuido de la referida familia durante el tiempo que sea necesario;  III) Articulación a través de la Comisión de Protección de Civil de la Alcaldía Municipal de Apopa, priorizando de manera urgente la coordinación con el personal de salud, que permita brindarles una atención integral a la familia Sibrián para su recuperación en casa al tener el alta médica.;  IV) Dar seguimiento articulado al caso de la niña XXXXXXX, el niño XXXXX y su familia de origen, con entidades locales gubernamentales y entidades cooperantes que conforman el Sistema de Protección Integral a la Primera Infancia Niñez y Adolescencia, a fin de que permita facilitar de manera inmediata ayuda humanitaria, en cuanto a vivienda, mobiliario, alimentos y artículos de uso personal. V) Que se brinde asistencia legal a la señora XXXXXX sobre proceso de reconocimiento y cuota alimenticia iniciado en Procuraduría General de la República, Oficina de Apopa, para que el señor XXXXXX, quien presuntamente es el padre biológico de la niña XXXXX y el niño XXXXX, y este cumpla su responsabilidad parental; VI) Que el área de Protección Civil brinde charlas Informativas sobre el manejo y funcionamiento del tambo de gas, a la familia XXXX y a los residentes de la Colonia Valle del Sol, del municipio de Apopa, para prevenir y evitar, incendios que puedan poner en peligro la integridad personal do los habitantes de la Colonia Valle del Sol., asimismo  el Jefe de  Alumbrado Público, de esta Municipalidad a través de memorándum, manifiesta en la colonia Valle del Sol, Pasaje # 6 Poniente, en casa que resultó dañada por la explosión de un tambo de gas propano, en las instalaciones eléctricas no hubo ningún daño, porque todas las instalaciones eléctricas de luces y tomas, están hechas en las paredes y lo que resultó dañado fue el techo de la vivienda, y que esta inspección se realizó en compañía del Señor XXXXX, por parte del Departamento de Protección Civil. Asimismo se adjunta Hoja de Presupuesto de Reparación de daños de vivienda ubicada en Pje. 16 casa 171 en la urbanización valle del Sol Municipio de Apopa, presentado por la Gerencia de Desarrollo Territorial, con un monto total de $1, 245.05. Por lo tanto, este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORÍA de ONCE votos a favor y TRES ausencias al momento de esta votación por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, y Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: Aprobar ayuda económica, cargada a la partida del Concejo Municipal, por la cantidad de MIL QUINIENTOS DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMÉRICA ($1, 500.00), en concepto de ayuda económica para reparación de vivienda que sufrió daños a consecuencia de incendio por fuga de gas propano, en vivienda ubicada en Pje. 16 casa 171 en la urbanización valle del Sol Municipio de Apopa, asimismo, para que se suplan gasto que se presenten como imprevistos que no se hayan contemplado. Segundo: Autorizar al Tesorero Municipal, erogue la cantidad de MIL QUINIENTOS DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMÉRICA ($1,500.00), y emita cheque a nombre del XXXXXXX, el cual es tío materno de los de los dos niños que sufrieron quemaduras, con Documento Único de Identidad número XXXXX, en concepto de ayuda económica, para reparación de vivienda que sufrió daños a consecuencia de incendio por fuga de explosión de gas propano, asimismo, para que se suplan gasto que se presenten como imprevistos que no se hayan contemplado. Tercero: Deléguese a la concejal Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria y le dé seguimiento para darle cumplimiento a lo acordado en el numeral primero del este acuerdo Municipal. Cuarto: Quedando autorizada la Jefa de Presupuesto, realice Reprogramación Presupuestaria, sí fuese necesaria, cargada a la partida  del Concejo Municipal.- Fondos con aplicación al específico y expresión Presupuestaria Municipal vigente, que se comprobara como lo establece el artículo 78 del Código Municipal.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO VEINTIUNO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número quince de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Varios, por medio del cual el Concejal Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario y coordinador de la comisión de Cohesión Social,  por medio del cual da lectura a nota suscrita por el Sr. Edwin Geovanny Cerón Rodríguez, (Coordinador del área de juventud), y con el coordinador de la Comisión antes descrita, por medio del cual  presenta nota expresando lo siguiente:
EVENTO DE APERTURA DE PROCESO FORMATIVO FORMANDO LIDERAZGO JUVENIL CON LOS COMITÉS DE JÓVENES DEL MUNICIPIO DE APOPA. 
Uno de los procesos que se pretende realizar a través de la coordinación de los gestores juveniles, es formar a todos los jóvenes que forman parte de los comités en procesos de: Liderazgo, Trabajo en equipo, Apoyar, valorar y desarrollar la participación social juvenil (siendo la réplica del Diplomado "Juventud con Éxitos" impartida por parte de la Dirección de Reconstrucción de Tejido Social). Como acciones claves que requieren la corresponsabilidad de todos los ciudadanos, pero específicamente de los jóvenes.
Quiero manifestar que el éxito de estas actividades depende, en gran medida, del desarrollo de mecanismos donde jóvenes se relacionen de una manera equilibrada para la mejora de sus comunidades. Para asegurar este equilibrio, los jóvenes se formaran para poder adquirir un papel significativo que responda a sus intereses dentro de la comunidad en la que viven.
La presente intervención surge a partir de los cambios sociales de los últimos años, en los cuales los y las jóvenes basan sus relaciones interpersonales a través de las redes sociales, por lo tanto, éstas se han convertido en un reflejo de cómo es la sociedad actual.
En este proceso los gestores juveniles cumplen la función educativa, de concientizar a los y las jóvenes de la importancia de la perspectiva de vivir una juventud sana.
Consideramos que es necesario que los contenidos y las habilidades que aprendan los jóvenes durante el proceso formativo se adapten a los problemas sociales y reales de los y las jóvenes, además de su estilo de vida y medios de comunicación que utilizan habitualmente.
También se incluirán actividades lúdicas, deportivas y recreativas, mediante las cuales se pretende concientizar sobre la importancia de tener actividades de entretenimiento con un objetivo formativo, y no competitivo como lo que los jóvenes están acostumbrados.
Por lo consiguiente la segunda actividad e intervención que se realizará para la apertura del proceso formativo es: hacer una visita al Polideportivo de Nejapa en el cual asistirán aproximadamente 120 jóvenes del municipio.
En dicha actividad también se harán presentes los jóvenes que pertenecen a los comités del Municipio de Nejapa y Soyapango específicamente de la Colonia La Campaneras, en esa actividad que se realizará en conjunto con la Unidad de Deportes de la municipalidad.
Durante el desarrollo de la actividad se realizara un Rally y encuentros deportivos en los cuales los jóvenes de Apopa podrán compartir con los jóvenes del municipio de Nejapa y Soyapango.
Para poder desarrollar esta acción, ya contamos con el transporte y las entradas al polideportivo y lo único que nos hace falta para poder desarrollar de la mejor forma la actividad es la alimentación, la cual se solicita que se aprueben 150 almuerzos, para los jóvenes y el personal de la municipalidad que acompañara al desarrollo de la actividad.
Por lo tanto, este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORÍA  de ONCE votos a favor y TRES ausencias al momento de esta votación por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, y Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. ACUERDA: ACUERDA:  Primero: Aprobar el presupuesto para compra de 150 almuerzos, para que se puede efectuar la segunda actividad que tiene programada, según lo presentado en el escrito que antecede, el cual consiste en una visita al Polideportivo de Nejapa en el cual asistirán aproximadamente 120 jóvenes del municipio, cargada a la partida presupuestaria del  Concejo Municipal. Segundo: Autorizar a la unidad de Tejido Social, elabore los respectivos requerimientos, para la compra 150 almuerzos. Tercero: Autorizar a la Unidad de Compras Públicas (UCP), para que inicie los procesos correspondientes, con el objeto que se cumpla lo establecido en el numeral primero de este acuerdo municipal, de conformidad a la Ley  de Compras Públicas  (LCP); Cuarto: Autorizar al Tesorero Municipal, pague de conformidad a las órdenes de compras presentadas, con fuente de Financiamientos de Recursos Propios, cargado a la partida presupuestaria del Concejo Municipal. Quinto: Autorizar a la Jefa de Presupuesto elabore Reprogramación Presupuestaria, si fuere necesaria..-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO VEINTIDOS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a la participación de las comisiones, por medio del cual el Concejal Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario, y Coordinador de la comisión de Mesa de Trabajo, manifiesta que en fecha trece de marzo del año dos mil veintitrés, sostuvo  reunión con los integrantes del Sindicato de los Trabajadores de la Alcaldía Municipal de Apopa, (S.I.T.A.M.A.),  desarrollándose el ACTA NÚMERO DOS, acta que se adjunta como respaldo al presente Acuerdo Municipal, y desarrollándose los siguientes puntos: I) Asistencia y bienvenida II) Lectura de acta anterior III) Respuesta a peticiones anteriores por escrito respuesta de peticiones de nuestra plataforma reivindicativa (excursiones y bono); Calzado; Comisión Elaboración de Uniformes; Herramientas y equipos; IV) Problemática en diferentes departamentos: Traslados y hacinamiento, CAM, Clínica Municipal, Rastro Municipal, Cementerio; V) Varios: Pago de salarios según Sentencia Judicial a los cinco compañeros reincorporados con sentencia y Caso de XXXXXX. VI) Acuerdos. Y que de los puntos antes descritos, surgieron recomendables para que el Honorable Concejo Municipal, por medio de Acuerdo, gire instrucción, por lo que se insertan al cuerpo de este acuerdo Municipal de la siguiente manera:
PROPUESTAS POR PARTE DE LA COMISIÓN:
I) Que el Gerente General, haga informe del primer trimestre sobre el equipo y herramienta que se han entregado, y verifique si hay en bodega insumos que se puedan utilizar, para poder solventar las necesidades del  Rastro Municipal y Cementerio. 
II) Que el Concejo Municipal instruya a la Gerente Administrativa, para que vea ambas partes sobre la problemática que se ha presentado entre el Director del CAM y los Agentes, y se le de salida a esta situación.
III) Que la Gerente Administrativa, le dé seguimiento a la problemática que se ha venido teniendo en la Clínica Municipal.

Relacionado al punto número cuatro del acta numero dos que se desarrolló  en la mesa antes descrita,  correspondiente a: Problemática en diferentes departamentos: Traslados y hacinamiento, el concejal Osmín manifiesta que se han realizado hacinamientos en diferentes unidades administrativas, específicamente en la unidad de Recuperación de Mora.  Por lo tanto, este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORÍA  de ONCE votos a favor y TRES ausencias al momento de esta votación por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, y Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. ACUERDA: ACUERDA: Primero: A) Deléguese al Gerente General para que le dé seguimiento y rinda un informe  de las condiciones de hacinamiento existentes en las unidades de la municipalidad y rinda un informe de las condiciones existentes y de una propuesta de solución al concejo Municipal. B)  Lleve el control y de seguimiento de la entrega de los equipos y herramientas a los trabajadores e informe al Concejo Municipal, cada tres meses de su estatus. Segundo: Deléguese a la Gerente Administrativa de esta municipalidad,  para que le dé seguimiento y rinda informe en relación al punto de la problemática que se ha presentado entre el Director del CAM y los Agentes Municipales y a la problemática que se ha venido teniendo en la Clínica Municipal.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO VEINTITRES”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número seis de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Opinión Jurídica suscrita por la XXXXXX, Apoderada General y Judicial, en donde hace de conocimiento Opinión Jurídica en relación a escrito presentado por XXXXXX,  la cual se inserta literalmente al cuerpo de este Acuerdo Municipal de la manera siguiente:
I)  ANTECEDENTE: 

A- En fecha 06 de febrero del dos mil veintitrés se recibe Recomendable del Concejo Municipal Plural, mediante el cual remiten escrito de fecha 24/01/2023 suscrito por XXXXXXXX, por medio del cual expone que según escritura de Compraventa otorgada el día 21 de febrero del 2008 ya inscrito en el registro de la Propiedad bajo el número de matrícula XXXXX, es el dueño de dicho Inmueble ubicado en XXXXX, Apopa y del cual quiere hacer el respectivo traspaso a su nombre en esta Alcaldía. Para lo cual se presentó el día 16 de febrero de 2022 a realizar tramite y en esa oportunidad le mandaron a cancelar  la mora por tasas municipales pendientes en pago en concepto de traspaso, multa por concepto de traspaso  y Fondo de Vialidad. Pero después de analizar toda documentación antes mencionada el departamento de Catastro y Recuperación de Mora, le dijo que no podía realizar el traspaso a su nombre del inmueble por  que el dueño anterior del Inmueble  quien era el señor XXXXXX tenia mora pendiente con la Alcaldía  de $3,760.94 dólares  y hasta que el dueño anterior estuviere solvente podría el hacer el traspaso a su nombre, manifiesta que respeta dicha respuesta, pero no la comparte. 
II)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   FUNDAMENTO LEGAL
 El artículo 203 de la Constitución de la Republica, establece que la Autonomía Municipal como el Derecho y la Capacidad del Municipio de Gobernarse a sí mismo y la facultad de administrar sus propios recursos para el logro de sus propósitos y el cumplimiento de sus funciones. La Autonomía Municipal debe ejercerse en el marco de la ley y solo puede aplicarse en el propio territorio. Las decisiones del gobierno Municipal deben sujetarse en todo caso a la Constitución  y a las Leyes Nacionales y Procurar la coordinación con otras instituciones y políticas estatales y velar por la convivencia Ciudadana.
Artículo 205 de la Constitución de la Republica, la cual establece  que ninguna ley o autoridad  podrá eximir ni dispensar  el pago de las tasas  y Contribuciones especiales.
Artículo 11 de la Ley General Tributaria  establece que la obligación tributaria  municipal es un vínculo  jurídico  personal que existe  entre el municipio y los contribuyentes  o responsables de los tributos municipales, conforme al cual  estos deben satisfacer una prestación en dinero, especies o servicios  apreciables en dinero al verificarse el hecho generador de la obligación tributaria, en el plazo determinado por la ley u Ordenanza que lo establezca o, en su defecto, en el estipulado en esta Ley.
Son también de naturaleza tributaria la obligación de los contribuyentes, responsables y terceros referente al pago de intereses o sanciones al cumplimiento de deberes formales
Artículo 90 de la Ley General Tributaria el cual establece las obligaciones de los contribuyentes Responsables y terceros, estarán obligados al cumplimiento de los deberes formales que se establezcan en esta ley, en leyes u ordenanzas  de creación de tributos municipales, sus reglamentos y otras disposiciones normativa que dicten las administraciones tributarias  municipales, y particularmente están obligados a:
1° Inscribir en los registros tributarios que establezcan dichas administraciones; proporcionales los datos pertinentes y comunicarles oportunamente cualquier modificación al respecto.	
III) CONCLUSIONES:
El Art. 101 del Código Municipal señala que las solvencias municipales se expedirán en papel simple, libres de todo impuesto o contribución e irán firmadas y selladas por el Tesorero Municipal y por el funcionario encargado al efecto. Las constancias de solvencias de tributos municipales a que se hace referencia en el presente artículo, tendrán una vigencia de treinta días a partir de la fecha de su correspondiente otorgamiento por la autoridad municipal competente. Los tributos  municipales constituyen  prestaciones,  generalmente  en  dinero,  que  los municipios en el ejercicio de su potestad tributaria exigen a los contribuyentes o responsables, en virtud de una ley u ordenanza, para el cumplimiento de sus fines. Conforme  el  artículo  3  inciso  2°  de  la  Ley  General  Tributaria  Municipal,  los tributos municipales se clasifican en impuestos, tasas y contribuciones especiales municipales. Las  tres  categorías  mencionadas  tienen  su  origen  en  el  denominado hecho  generador  o hecho imponible; es decir, en el supuesto previsto en la ley u ordenanza respectiva de creación de tributos  municipales,  cuya  ocurrencia  en  la  realidad  da  lugar  al  nacimiento  de  la  obligación tributaria (artículo 12 de la LGTM). La  última  categoría  mencionada —obligación  tributaria— constituye  el vínculo  jurídico personal entre  el  municipio  y  los  contribuyentes  o responsables  de  los  tributos  municipales, conforme  el  cual,  los  últimos  deben  satisfacer  una  prestación  en  dinero,  especies  o  servicios apreciables  en  dinero,  al  verificarse  el  hecho  generador,  en  el  plazo  determinado  por  la  ley  u ordenanza respectiva (artículo 11 de la LGTM). Conviene precisar que la obligación tributaria municipal se rige, por regla general, por el ordenamiento  legal  vigente  en  el  momento  y  en  el  municipio  en  que  ocurre  su  hecho  generador (artículo 16 de la LGTM). A lo anterior debemos traer a cuenta lo establecido en el artículo  204 ordinal  1°  de  la  Constitución  de  la República,  la  autonomía  del  municipio  comprende: “Crear,  modificar  y  suprimir  tasas  y contribuciones públicas para la realización de obras determinadas dentro de los límites que una ley general establezca”; asimismo el ordinal 6° señala: “Elaborar sus tarifas de impuestos y las reformas a las mismas, para proponerlas como ley a la Asamblea Legislativa.” Delimitado lo anterior es imperante señalar que las disposiciones legales que regulan la emisión de solvencias municipales, se encuentran establecidas en los artículos 101 y 102 del Código Municipal.
La ORDENANZA REGULADORA DE TASAS POR LA PRESTACION DE SERVICIOS Y USO DE BIENES PUBLICOS DEL MUNICIPIO DE APOPA DEL DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR en su artículo 10 establece que Es obligación del SUJETO PASIVO, efectuar el pago de las tasas por los servicios municipales recibidos de conformidad a la presente Ordenanza. Además tendrá las siguientes obligaciones: a) Inscribirse en los registros tributarios municipales correspondientes, proporcionando los datos, documentos pertinentes para su funcionamiento, dentro del plazo de treinta días en que se origina la obligación tributaria. b) Pagar las tasas por los servicios municipales que reciba, desde el momento en que adquiera el inmueble, esté o no registrado en el competente Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas. c) Informar a la Municipalidad sobre los cambios de residencia y cualquier otra circunstancia que modifique o pueda hacer desaparecer las obligaciones tributarias, dentro de los treinta días siguientes a la fecha de tales cambios. d) Solicitar por escrito los permisos, licencias, matrículas o autorizaciones correspondientes, previo a la instalación o funcionamiento de la actividad a desarrollar. Caso contrario se presumirá que el sujeto pasivo continúa ejerciendo la actividad sujeta a licencia, matrícula, permiso o patente, mientras no dé aviso por escrito y se compruebe el cese de la actividad respectiva. e) Permitir y facilitar las inspecciones, comprobaciones o investigaciones que ordene la administración municipal y que realice por medio de sus funcionarios o empleados delegados para tal efecto. f) Concurrir a las oficinas municipales cuando fueren citados por la autoridad municipal.  En el artículo  21 inciso segundo del mismo cuerpo normativo expresa que para obtener solvencia municipal, es necesario estar al día en el pago total de las diferentes cuentas de tasas e impuestos, intereses y multas que se hayan registrado a nombre del solicitante en la base tributaria municipal.
 El Art. 15 de la LEY DE CREACION DE LA UNIDAD DEL REGISTRO SOCIAL DE INMUEBLES, establece que respecto al requerimiento de solvencias, para la inscripción de actos en el registro social, serán exigibles las solvencias de impuestos, tasas y contribuciones especiales municipales, conforme sean requeridas en las leyes respectivas y sobre el bien o bienes raíces objeto de gravamen o transferencia.
El artículo 205 de la constitución de la Republica establece que  nadie está exento de pagar las tasas municipales o impuestos por lo  que todos están obligados a cancelar.
Ahora bien la Ley General Tributaria establece que una  de las obligaciones de los Contribuyentes, es inscribirse en el Registro  y proporcionar datos o cambios en este caso el contribuyente desde el momento que compro el inmueble estaba  obligado a inscribir su inmueble a su nombre  y verificar si se encontraba al día con tasas municipales.
Al verificar la escritura presentada por el contribuyente en su numeral III) establece que para la inscripción del testimonio de la presente escritura  en el correspondiente  Registro de Propiedad, es necesario estar solvente de Impuestos Municipales respectivo.
De conformidad a los considerandos  antes relaciones y a lo establecido en los artículos 203,204, 205 de la Constitución de la Republica, Art. 3, 11, 12, 16  y 90 de la Ley General  Tributaria, Art. 101 y 102 del Código Municipal, Art. 10 y 21 de la ORDENANZA REGULADORA DE TASAS POR LA PRESTACION DE SERVICIOS Y USO DE BIENES PUBLICOS DEL MUNICIPIO DE APOPA DEL DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR y  art. 15 de la LEY DE CREACION DE LA UNIDAD DEL REGISTRO SOCIAL DE INMUEBLES
IV) SE RECOMIENDA:

I. Que para proceder a  Inscribir el Inmueble a  nombre del señor  XXXXXX con matrícula XXXXXX, tiene que estar completamente solvente el Inmueble de las diferentes cuentas de tasas e impuestos, intereses y multas; de lo contrario no se recomienda realizar su inscripción en el registro que lleva esta municipalidad.

Por tanto este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por UNANIMIDAD de votos ACUERDA: Primero: APROBAR Opinión Jurídica suscrita por la Apoderada General y Judicial XXXXX, relacionada a Recomendación establecida en el caso de escrito presentado por XXXX, la cual es: Que para proceder a  Inscribir el Inmueble a  nombre del señor  XXXX, con matrícula XXXX, tiene que estar completamente solvente el Inmueble de las diferentes cuentas de tasas e impuestos, intereses y multas; de lo contrario no se recomienda realizar su inscripción en el registro que lleva esta municipalidad. Segundo: SE DELEGA al Jefe del Departamento de Catastro y Registro Tributario de esta Municipalidad;  para que dé seguimiento y resuelva lo aprobado en el numeral primero de este Acuerdo Municipal según recomendación realizada por la Apoderada General y Judicial de la Municipalidad. CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO VEINTICUATRO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número quince, de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Varios, para lo cual el Concejo Municipal del Municipio de Apopa, en atención al reiterado y evidente incumplimiento en el desempeño de sus funciones por parte del señor  XXXX, quien se desempeña actualmente como SÍNDICO MUNICIPAL en la ALCALDÍA DE APOPA, en uso de sus facultades legales éste Organismo Colegiado realiza las siguientes consideraciones: 
1. El Concejo Municipal es la entidad del Estado más cercana a la población y está facultada para ejercer el gobierno en su jurisdicción, siendo la instancia de gobierno que organiza la vida social, como el uso de los recursos existentes así como de promover el desarrollo, para lo cual nuestra Constitución les otorga autonomía política, económica y administrativa en los asuntos de su competencia. El Artículo 202 de la Constitución establece que “Para el Gobierno Local, los departamentos se dividen en Municipios, que estarán regidos por Concejos formados de un Alcalde, un Síndico y dos o más Regidores cuyo número será proporcional a la población. Los miembros de los Concejos Municipales deberán ser mayores de veintiún años y originarios o vecinos del municipio; serán elegidos para un período de tres años, podrán ser reelegidos y sus demás requisitos serán determinados por la ley”, asimismo el Art.203 de la Constitución de la República establece que: “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”. 

2. Los miembros del Concejo Municipal tienen la misma calidad y el mismo poder de decisión. Dada su categoría le corresponden las características siguientes: Autónoma, debido a que se rigen mediante normas y órganos de gobierno electos por la población del municipio; Superior, pues la población les otorga a través del voto democrático la gestión del municipio; Deliberante, ya que a través de votación en las sesiones ordinarias y extraordinarias realizan acuerdos que trascienden a la vida de la colectividad es decir de los habitantes del municipio; y Decisoria, en virtud que deciden o resuelven respecto a situaciones que afectan a la institución que representan y al  municipio.

3. El Art.52 del Código Municipal establece de forma taxativa señala “EL SÍNDICO, DE PREFERENCIA DEBERÁ SER ABOGADO Y PODRÁ SER REMUNERADO CON SUELDO O DIETAS A CRITERIO DEL CONCEJO. CUANDO EL CONCEJO ACORDARE REMUNERAR AL SÍNDICO CON SUELDO, ÉSTE DEBERÁ ASISTIR A TIEMPO COMPLETO AL DESEMPEÑO DE SUS FUNCIONES”

 	Que en atención a lo antes relacionado, el Concejo Municipal mediante ACUERDO MUNICIPAL NUMERO SESENTA Y DOS, correspondiente al ACTA NUMERO UNO de fecha uno de mayo de dos mil veintiuno, se decidió en razón que las funciones legales consistente en la procuración en los asuntos propios del municipio, la intervención en juicios en defensa de los bienes de los intereses del municipio; el velar porque los contratos que celebre la municipalidad se ajusten a las prescripciones legales y a los acuerdos emitidos por el Concejo; así como la emisión de dictámenes en forma razonada y oportuna en los asuntos que el Concejo o el Alcalde le soliciten; el Asesorar al Concejo y al Alcalde; y transar o conciliar en asuntos legales, previa autorización del Concejo, requería para todas ellas la intervención y procuración de un abogado, fueron delegadas al jefe de la unidad jurídica, quien a su vez era el apoderado General Judicial de la Municipalidad y por consiguiente, quien acudía a juicios y diligencias judiciales. En tanto que las funciones administrativas fueron delegadas a la Gerencia General. Incluyendo el visto bueno que se requiere para la formalización de pagos en tesorería, siendo que el síndico únicamente realizaba  la asesoría del Concejo Municipal de conformidad a lo establecido en el Art. 51 literal e) y desempeñar las funciones indelegables comprendidas en la Ley  del Ejercicio Notarial y de Otras Diligencias. 
	
4. Que posteriormente el Concejo Municipal en atención al Principio de Igualdad  mediante Acuerdo Municipal  número cuatro, acta treinta y cuatro, de la Sesión Extraordinaria de Concejo celebrada el trece de diciembre de dos mil veintiuno se reestablecieron las funciones al Síndico Municipal con el objeto que éste comprobara su idoneidad en el ejercicio de su cargo. Siendo que algunos concejales señalaron algunas conductas que reprochan al síndico entre ellas: el señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, manifestó verbalmente que al no firmar los comprobantes,  retrasa los pagos de los compromisos adquiridos por la municipalidad, situación que es recurrente y ello; preocupan a los técnicos involucrados en las gestiones respectivas.  El Concejal Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, expreso verbalmente que es una gran responsabilidad de todos los Concejales y es necesario trabajar adecuadamente y en el caso del Lic. Monroy Síndico Municipal existe mucho atraso en firmar y darle valides a los comprobantes de inversiones y gastos, etc., Tardándose quince días aproximadamente en legalizar los respaldos pertinentes. Por su parte la Concejal Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, mencionó que el señor Síndico, la ha amenazado y que tiene los audios que confirman lo expresado. El Concejal José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, manifestó que el Licenciado Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, propicia la vulnerabilidad de la mujer e hizo la relación que hay casos recientes de maltrato y amenazas hace dos días.
 
5.  Denotando que desde la fecha en que le fueron reestablecidas las funciones a  la actualidad se han evidenciado una serie de inobservancias entre las que cabe destacar el incumplimiento de plazos administrativos, incumplimiento de procedimientos legales, inobservancia reiterada e injustificada del Art. 44 del Código Municipal, es decir ausentarse y/o no presentarse a  las sesiones de Concejo,  negligencia, falta de celo y diligencia en el desempeño de sus funciones, retardo en la suscripción de documentos vitales para la administración municipal, no remisión o remisión incompleta de documentación, emisión de permisos para que personas comercialicen productos en lugares no autorizados, autorización de permisos para construcción en zonas verdes, uso de recursos municipales para actividades privadas – vehículos y personal del CAM y otros-, uso de maquinaria para mejoras de un terreno de su propiedad en otro municipio, irrespeto a subalternos del sexo femenino, inobservancia a lo establecido en el Art. 26 literal f) del Código Municipal, estar sometido a un proceso judicial con medidas sustitutivas por el ilícito penal de Expresiones de Violencia a las Mujeres y realizar acciones contrarias a las encomendadas por el Concejo Municipal..  
En ese contexto, el Concejo Municipal en atención a sus facultades legales emite el siguiente RECOMENDABLE: 
· ADVERTIR al señor SERGIO NOEL MONROY MARTINEZ, que en su calidad de SINDICO MUNICIPAL, cumpla lo establecido en el Art. 26 literal f), Art.44 y Art. 51 del Código Municipal. Asimismo, que cese a la intervención en actividades o procesos que no son de su competencia, que deje de emitir permisos para comercialización de productos en lugares no autorizados. Asimismo, que cese la suscripción de permisos para construcciones en zonas verdes, así como el uso desmedido de personal, vehículos y maquinaria en asuntos personales, en caso contrario, el Concejo Municipal tomará las providencias que a derecho corresponden.
[bookmark: _GoBack]Por tanto el Honorable Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORÍA de trece votos a favor y una abstención por parte del Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: APRUÉBESE el Recomendable emitido por miembros del Concejo Municipal plural, en relación a ADVERTIR al señor SERGIO NOEL MONROY MARTINEZ, que en su calidad de SINDICO MUNICIPAL, cumpla lo establecido en el Art. 26 literal f), Art.44 y Art. 51 del Código Municipal. Asimismo, que cese a la intervención en actividades o procesos que no son de su competencia, que deje de emitir permisos para comercialización de productos en lugares no autorizados. Asimismo, que cese la suscripción de permisos para construcciones en zonas verdes, así como el uso desmedido de personal, vehículos y maquinaria en asuntos personales, en caso contrario, el Concejo Municipal tomará las providencias que a derecho corresponden.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- HAGO CONSTAR QUE: I. Que por medio del punto número cinco de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde Participación de Comisiones, para lo cual la Comisión de Salud y Medio Ambiente, por medio del Coordinador el Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente y el Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, rindieron un informe y manifestaron que están en emergencia por hacer el plan de acción relacionado a problemas, inspecciones del Rastro Municipal y están elaborando un informe para dárselo a la jueza, sobre Asociación Salvadoreña del Agua (ASA). II. Que por medio del punto número cinco de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde Participación de Comisiones, para lo cual la Comisión de Bienestar animal, atravez de la Coordinadora Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, presenta informe en relación a la necesidad de Crear una Unidad de Bienestar Animal. Por tanto el pleno le instruye que lo pase a conocimiento en la próxima reunión del Concejo Municipal. III. Que por medio del Punto número seis literal c)  de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Memorándum suscrito por la XXXXX, Apoderada General y Judicial, por medio del cual remite Opinión Jurídica en relación a informe al caso de la señora XXXXX. Por tanto el Pleno manifiesta que no es necesario la toma de acuerdo municipal, porque ya está el proceso correspondiente. IV. Que por medio del punto número once de la Agenda de esta sesión, el cual corresponde a participación del XXXXX Jefe de la Unidad de Compras Públicas, por medio del cual presenta para su debida adjudicación de requerimiento Nº 01 de la Unidad de Informática, correspondiente a arrendamiento de Firewall para ser utilizada en la prevención de ataques cibernéticos, para seguridad informática en dependencias descentralizadas. Por tanto el Pleno toma a bien adjudicar solamente para el Centro Integral de Atención Municipal, solicitando que el Jefe de Informática inicie el proceso de compra del FIREWALL de los 3 restantes para las Unidad siguientes: Unidad Municipal de la Juventud, Departamento de Capacitación y Biblioteca Municipal y Gerencia Ambiental, que se utilizará en el lugar conocido como Plantel Municipal. V. Que por medio del punto número trece de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación de la XXXXXXXXXXXXXX/Directora de la Clínica Municipal; exponiendo los puntos a) regente del botiquín de la Clínica Municipal y b) en relación al contrato con la empresa Grupo Go, S,A, de C.V., para lo cual el Concejal Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario, manifiesta verbalmente lo siguiente: Que el proceso lo pasen por lo menos 2 meses con anticipación. Por tanto el Pleno solicita que la Directora de la Clínica Municipal, realice los requerimientos necesarios, para que el Jefe de la UCP, realice los procedimientos de contratación de Conformidad a la Ley de Compras Públicas. VI. Que por medio del punto número quince literal b) de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Varios, por lo cual la Concejal María del Carmen García, Cuarta Regidora Suplente, presenta nota de fecha 17/03/2023, suscrita por XXXXXXX, en donde solicita se le aplique la Prescripción de Cuenta, según los Art. 42, 43 y 44 de la Ley General Tributaria Municipal a la cuenta de inmueble XXXXX a nombre de XXXXXXX, quien ya falleció y ella es la nueva dueña del inmueble ubicado en parcela XXXXXX, ubicada en XXXX N° 175, Apopa.  Por tanto el Pleno solicita que se emita la nota antes descrita al Departamento de Recuperación de Mora ya que es un proceso que es responsabilidad de dicha unidad. VII. Que por medio del punto número tres de la agenda de esta Sesión, denominado Notas a Conocimiento del Concejo Municipal, se da lectura a lo siguiente: A) Escrito de fecha 15/03/2023, recibido en Secretaria municipal el día 16/03/2023, suscrito por ,XXXX, actuando en calidad de Operador de la Sociedad Alcaldía Mundial de Apopa ECOCYSTEMS Sociedad por Acciones de Economía Mixta y de Capital Variable, que se abrevia como AMAECOSYSTEMS S.E.M., DE C.V., por medio de la cual hace referencia a los contratos existentes para el mantenimiento, ejecución y desarrollo de los objetivos de la Sociedad de Economía Mixta, ECOCYSTEMS, S.E.M., DE C.V., previa revisión del Apoderado General judicial de la Municipalidad. por lo cual solicita lo siguiente: Reciba el presente escrito, Tome en cuenta la petición como  derecho constitucional. A este respecto de los escritos que se ha presentado, no se ha tenido una respuesta como lo ordena el código máximo, Analice las afirmaciones contenidas en su cuerpo y al percatarse de que mis aseveraciones tienen apoyo en las leyes, pues, los contratos a los que he hecho referencia no son contra  las leyes. En ese sentido aspira por la vía cordial, entre personas maduras y sensatas, de manera directa, ejecutemos los contratos y Vale la pena añadir que sería apropiado que el Honorable Colegiado de Concejales y Alcaldesa, designaran una hora y fecha para tratar de búscale verbalmente y con la presencia de las partes una solución que conduzca en armonía de contratantes, a la ejecución misma de los indicados contratos. Por tanto el Pleno solicita que la Unidad Jurídica le dé seguimiento de LEY. B) Memorándum del xxxxxxz,  en la que hace de conocimiento al Pleno, para que se atiendan las siguientes recomendaciones: 
1) Los informes de las diferentes comisiones del Concejo Municipal sean presentados con al menos un día antes de realizar la reunión del Concejo Municipal, esto con el fin de darle cumplimiento al artículo número 53, numeral 2: “Integrar y desempeñar las comisiones para las que fueron designados, actuando en las mismas con la mayor eficiencia y prontitud y dando cuenta de su cometido en cada sesión o cuando para ello fueren requeridos”. 
· Los respaldos que se presenten en los informes de las diferentes comisiones, deben  de estar debidamente identificados y los informes elaborados deben de estar  firmados  por las personas o funcionarios municipales que han sido parte de la  estructuración y/elaboración del mismo.
· Debe de anexarse los listados de asistencia de las reuniones realizadas. 
Esto con el objetivo de estructurar una agenda con el contenido de los puntos a ser analizados por el Concejo en pleno.
2) Las solicitudes que se pasan o se incorporan a las agendas programadas, ya en el desarrollo de las reuniones del Concejo Municipal, en algunos casos, no tienen el documento de soporte, esta con deficiencias (sin firmas, sin identificación, etc.). Por lo que es necesario que los Concejales verifiquen la información y la documentación de soporte a las solicitudes realizadas en con el fin de elaborar con prontitud el respectivo Acuerdo Municipal.
3) Solicitar al xxxxxx, Gerente General, que gire instrucciones a las unidades administrativas, operativas y financieras que necesiten incluir un punto en las reuniones del Concejo Municipal, lo pasen al menos con tres días de anticipación a las reuniones programadas, cumpliendo los siguientes requisitos:
a) Que se detalle bien lo que van a necesitar o exponer, debido a que varias unidades, específicamente la UACI (hoy UCP), solo manda un memorándum con las áreas que van a ser sujetas de aprobación de gastos, pero no vienen detallados los procesos a ser cubiertos, así como en el detalle que expone en el memo, al momento de pasar al Concejo Municipal para su aprobación, no es acorde a lo redactado en el memorándum.
b) También es necesario que las solicitudes que presentan los funcionarios municipales de punto del Concejo, tengan:
· Los respectivos respaldos
· Que estén debidamente firmados y sellados
· Si son requerimientos de bienes y/ o servicios, deben detallar:
a) Quien es la unidad solicitante
b) Quien hará los requerimientos
c) Quien será el administrador de Contrato u orden de compra (nombre, teléfono, correo electrónico).
d) Cuál es la fuente de financiamiento.
e) La disponibilidad presupuestaria y disponibilidad financiera.
f) Definidas bien, las especificaciones técnicas del bien y/o servicio.
g) Sondeo de Mercado. (corroborar la viabilidad: técnica, económica, financiera, social y ambiental). 
4) Están pendientes las firmas de diferentes concejales en varias actas de reuniones sostenidas por el Concejo Municipal, por lo que es necesario que estén debidamente firmadas y recomiendo de que las firmas de las actas pendientes sean realizadas en el Salón de Usos Múltiples con el objetivo de que las actas ya firmadas por los Concejales,  no corran el riesgo de poderse extraviar. Por tanto el Pleno solicita que el Gerente General le dé el seguimiento respectivo a lo planteado anteriormente. C) Memorándum suscrito por Jefe de Unidad de Compras Públicas UCP, por medio del cual presenta informe en relación al Plan de Compras 2023, en el cual hace énfasis que únicamente se han ingresado en su totalidad las mercancías  por parte de Gerencia Administrativa, Gerencia Financiera, Gerencia de Desarrollo Territorial, Gerencia General Gerencia Ambiental y unidades que dependen del Despacho y Concejo Municipal, y que están en proceso de ingreso las mercancías de Gerencia de Desarrollo Social y que no ha realizado solicitud de prórroga, y que se encuentran en tiempo extemporáneo, para la publicación del Plan de Compras, y que el incumplimiento a los plazos estaría prolongando el tiempo para la consolidación y publicación y por tal razón manifiesta que no se hace responsable por los inconvenientes u observaciones a futuro referente a la publicación del Plan. D) Memorándum suscrito por Licdo. xxxxxxxx, Gerente Financiero y Tributario, por medio del cual, le solicita a la señora encargada de las Especies Municipales para que le informe sobre  las acciones realizadas por su persona referente a las causas detectadas en la perdida de las especies municipales y que justifique con todos los documentos de soporte. E) Memorándum suscrito del Lic. xxxxx/Jefe de UCP, en el cual remite nuevos lineamientos, en relación a la Ley de Compras Públicas (LCP), que en fecha diez de marzo del presente año entro en vigencia, por lo que implican cambios significativos en los procedimientos. F) Memorando suscrito por xxxxx, Administrador de Contrato y xxxx, Supervisora del Proyecto,  Proyecto: Mejoras de las Instalaciones de Centro Integral de Atención Municipal y Catastro Municipal en el año 2022, en el cual presentan informe de dicho proyecto que ya finalizó. Por tanto el Pleno solicita que el Departamento de Proyectos, ejecute las diligencias correspondientes con el objeto de realizar las liquidaciones de proyectos ya ejecutados y rinda un informe al Concejo Municipal. G) Memorándum suscrito por xxxxxxxx,  Jefe de Informática, por medio del cual, hace del conocimiento que ha estado presentando informes a través de memorándums  anteriores en relación al enlace a través de Red Privada Virtual VPN, que desde diciembre vencía el contrato de arrendamiento, asimismo  que le manifestó al Gerente Financiero,  como se haría en este caso, y a la Jefa del CIAM, para que se coordinara con dicho procedimiento con el fin que el que no deje de funcionar el sistema, para no dejar de percibir ingresos, y que el 12 de diciembre del año 2022, la comisión de presupuesto les requiere que se recargan los Firewall a la unidad de informática, siendo el total de cuatro firewall que serían alquilados, asimismo en febrero pasaron el requerimiento número uno a UACI y que en marzo de este año nos informaron por medio de UACI de forma verbal que no se había adjudicado el proceso y por medio del administrador del contrato le notificó al proveedor y por lo que le informo que quitaría el servicio, porque había esperado mucho tiempo de la espera. Por tanto el Pleno solicita que la Unidad Jurídica realice las diligencias correspondientes con el objeto de darle seguimiento de Ley a lo antes expuesto y rinda informe al Concejo Municipal. H) Memorándum de fecha 14/03/2023, suscrito por el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal,  en donde informa que remite en original lo solicitado por el Despacho Municipal, en relación a la Sociedad TECNORAMY S.A. DE C.V., con la Sociedad Alcaldía Municipal de Apopa ECOSYSTEMS SOCIEDAD POR ACCIONES  DE ECONOMIA MIXTA Y DE CAPITAL VARIABLE; SEGÚN EL SIGUEINTE DETALLE: 
1. Certificación De Escritura Pública de CONSTITUCION DE  SOCIEDAD DE ECONOMIA MIXTA número diez del libro Tercero, de fecha dos de septiembre del año dos mil veintidós.
2. Testimonio  de escritura pública de CONTRATO DE PRESTACIÓN DE SERVICIO DE RECOLECCIÓN DE DESECHOS SÓLIDOS COMUNES Y ESPECIALES CON VEHÍCULOS COMPLEMENTARIOS, número ochenta y tres del libro tres de fecha ocho de noviembre del año dos mil veintidós.
3. Testimonio de escritura pública de  CONTRATO DE PRESTACIÓN DE SERVICIO DE RECOLECCIÓN DE DESECHOS SÓLIDOS ESPECIALES CON AUXILIARES VEHÍCULOS COMPLEMENTARIOS, NUMERO OCHENTA Y CUATRO DEL LIBRO TRES DE FECHA OCHO DE NOVIEMBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTIDÓS. 
4. Testimonio de Escritura pública de CONTRATO DE PRESTACIÓN DE SERVICIO, numero ochenta y cinco del libro tres de fecha ocho de noviembre del año dos mil veintidós. Para este punto el Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Primer Regidor Propietario, deja Constancia, que literalmente dice: “HAGO CONSTAR: Punto N° 3 Notas a Conocimiento. Referente Memorándum de fecha 14 marzo 2023, remitido por el Sr. Síndico Municipal al  Concejo Municipal, referente a la Firma de los contratos que él realizó entre la Alcaldía Municipal de Apopa y la Sociedad de Economía Mixta AMAECOSYSTEMS, SEM DE CV, específicamente en la página 3 de dicho memorándum, penúltimo párrafo, que reza: “De igual manera informo que cuando se procedió a firmar, estuvo presente el xxxxxx, ex Apoderado Judicial, y algunos Concejales quienes se les proporciono copia simple de dichos contratos…” yo, Gilberto Antonio Amador Medrano, HAGO CONSTAR, que no estuve presente en ningún momento que se hayan firmado dichos contratos por parte del Sr. Síndico Municipal, ni tampoco sé cuándo se firmaron esos contratos ni he visto copias firmadas, desconozco esos documentos firmados. Adicionalmente es un memorándum con inexactitudes, redacción confusa e ideas poco claras, un texto errático”. Así mismo el Concejal Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario, deja constancia que literalmente dice: “En el punto N° 3 de nota de Conocimiento referente a memorándum de fecha 14 marzo 2023, remitida por el Síndico Municipal al Concejo, Hago Constar que yo recibí copias del contrato simple sin firmas para conocimiento no así como dice el escrito que estuvimos presentes en la firma del contratado”. Y no habiendo más que hacer constar se cierra la sesión a las diecisiete horas del día viernes diecisiete de marzo del año dos mil veintitrés. 
  



Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, 
            Alcaldesa Municipal                                                        Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, 
                                                                                                                    Síndico Municipal 


Sra. Carla María Navarro Franco, 
   Primera Regidora Propietaria                                               Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, 
                                                                                                           Segundo Regidor Propietario 


Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, 
 Tercera Regidora Propietaria                                                    Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas,  
	                                                                Cuarta Regidora Propietaria 



Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, 
 Quinto Regidor Propietario                                                         Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes,                      
	                                                                   Sexto Regidor Propietario 


Sra. Susana Yamileth Hernández Cardoza, 
     Séptima Regidora Propietario                                         Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez,           
		     Octavo Regidor Propietario


Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, 
Noveno Regidor Propietario                                              Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano,         
                                                                                                        Décimo Regidor Propietario


Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona 
       Décimo Primer Regidor Propietario                             Sr. Osmin de Jesús Menjívar González,  
	                                                        Décimo Segundo Regidor Propietario 



Lic. José Francisco Luna Vásquez, 
    Primer Regidor Suplente;                                                    Sr. José Mauricio López Rivas, 
	Segundo Regidor Suplente


Sra. Stephanny Elizabeth Márquez Borjas 
           Tercera Regidora Suplente                                            
                                                                                                      Sra. María del Carmen García,
                                                                                                                Cuarta Regidora Suplente




Lic. Nelson Estrada Hernández,
Secretario Municipal
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